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Felelős szerkesztő és igazgató: 

a legteljesebb összhang alakult ki 
Középeurópa kérdésében 

Srancc tábornok ouőzelme megváltoztatja az európai egyen- 
sulut - Salesztimában megint fellángolt a terror 

Az elmult nap legjelentősebb ese- 
ménye a belgrádi olasz-jugoszláv meg- 
beszélések befejezése volt. Az erről 
kiadott hivatalos jelentés szerint Róma 
és Berlin között a legteljesebb össz- 
hang alakult ki a középeurópai helyzet 
kedvező megoldása tekintetében. Ez az 
általánosságban tartott kijelentés sok- 
kal többet mond, mint az utóbbi idők- 
ben kiadott közlemények összessége, 
mert azt jelenti, Jugoszlávia és Ma- 
gyarország között a békés megegyezés 
és rendezés küszöbön áll, Ezt igazolja 
az a tény is, hogy Ciano és Bakách 
Bessenyei belgrádi magyar követ kö- 
zött az olasz könyvkiállitás megnyitása 
után hosszabb eszmecsere folyt, ame- 
lyen az olasz külügyminiszter tájékoz- 
tatta a követet a megbeszélésekről. A 
közfigyelem óriási izgalommal lesi az 
ibériai félszigetről érkező jelentéseket 
is, mert Franco tábornok ugy látszik a 
legrövidebb időn belül hatalmába ke- 
riti egész Katalániát. Az európai egyen 
suly ujabb kialakulására nézve ez ter- 
mészetesen igen jelentős körülmény, 
miért is érthető az az izgalom, amely 
Páris baloldali köreit elfogta. A szociái 
demokrata és kommunista pártok 
ugyanis még mindig nem adták fel azt 
a reményt, hogy a demokrata nagyha- 
talmak kormányait sikerül beavatko- 
zásra birni, bár erre aligha van kilá- 
tásuk, mert a London és Páris között 
lefolyt bizalmas, kormányközi megbe- 
szélések eredménye az volt, hogy e két 
kabinet továbbra is szigoruan semleges 
marad. Meglepően erős, ujabb terror- 
hullám kialakulásáról érkeznek közlé- 
sek Palesztina területéről. Tegnap uau- 
szólván minden nagyobb helységben 
voltak komoly összetüzések, bombame- 
rényletek és hasonlók, amik azt jelen- 
tik, hogy az arab vezetők ilyen formá- 
ban is tiltakozni kivánnak a londoni 
konferencia esetleges határozata ellen. 
Érdekes esemény volt még Faruk 
egyiptomi király kalifává történt ki- 
kiáltása is, amelyet azonban Törökor- 
szág mohamedánjai nem hajlandók ér- 
éyenek elismerni. 

"észletes jelentéseink a következők: 

A BELGRÁDI HIVATALO 
LENTÉS 

D.) (Avala.) Ciano gróf 
szte eter tegnap délelőtt részt- 
t tegemoszláv régensherceg által 
ban iog jezett vadászaton, ahol 

tán autőadinovics társaságá- 
otta az a vadászebédet. Ez- 

nib0 aarab a utazott és meg- 
tat be a Ckiállitást, amely 

tett nogy pel könyvet mu- 
nosszasach pesteltünést el- 

velitás után 
kovettel zem kö 

uagyar 
Wban 

! 

indult vissza Olaszországba. A látoga- 
tásról Belgrádban és Rómában esvide- 
jüleg a következő hivatalos jelentést 
adták ki: 

Ciana gróf eolasz külügyminiszter 
Sztojadinovics miniszterelnöknél 
tett látogatása alkalmával megbe- 
széléseket folytatott az általános és 
a két országot érintő kérdésekről. 
A tárgyalások alátt, amelyek a leg- 

szivélyesebb légkörben zajlottak 
le, alkalom volt annak megállapi- 
tására, hogy az 1937. január 25-i 
olasz-jugoszláv szerződés továbbra 
is kedvezően érezteti hatását és igy 
a két ország között fennálló vi- 

szony alapjának tekinthető. Ezután 
sor került az európai helyzet meg- 

vitatására, amelyben a nézetek ki- 
cserélése folyamán teljesen egyön- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az egész or. 
szágban nagyszabásu ünnepségekkel 
ülik meg január 24-én a román feje- 
delemségek egyesülésének évforduló- 
ját. Az ország összes templomaiban, 
január 24-én, kedden ünnepélyes isten 
tiszteletet tartanak, az iskolákban mél- 
tatni fogják a tanulóifjuság előtt a 
nap jelentőségét. Szamostartomány 
székhelyén, Kolozsváron a királyi hely 
tartóság nagyszabásu programot készi- 
tett elő a nevezetes történelmi évfor- 
duló méltó keretekben történő meg- 
ünneplésére Az összes kolozsvári tem- 
plomokban istentiszteleteket tartanak, 
délelőtt 11 órakor pedig a Stefan cel 
Mare téren lévő ortodox katedrálisban 

ünnepélyes istentiszteletet, amelyen 
résztvesznek testületileg az összes ka- 
tonai és polgári hatóságok vezetői és 
tisztviselői. Délután 4 órakor a Román 
Nemzeti Szinházban nagyszabásu ün- 
nepség lesz az Országőr Szervezet ren- 
dezésében. Ugy az istentiszteleten, 
mint a szinházi ünnepségen kötelező 
viselet katonai személyek részére a 
diszruha, az összes kitüntetésekkel, a 
polgári személyek részéről frakk, fe- 
hér nyakkendő és keztyü, összes kitün. 
tetések, szallagok. 

A KATONAI ELŐKÉSZITÖSÖK 

UÜNNEPÉLYE 

Nagyrománia két tartományának, 
Munténiának és Moldovának 1859 év- 
ben történt egyesülési évfordulója al- 
kalmából a katonai előkészitősök váro- 
si csoportja tegnap tartotta meg nagy- 
szabásu ünnepélyét a Református kel- 
légium udvarán A katonai előkészitő. 
sök indulója után az egyik katonai elő 
készitős ifju elszavalta Mircea Dem. 
Radulescu „Szent egyesülés" cimii ver 
sét, Orlandea tartalékos főhadnagy 
méltatta beszédében a nap jelentősé- 
gét, mjd a királyi himnusz eléneklése 
után a katonai előkészitősök diszes 

ngyszabásu ünnepséget rendeznek 
az csész országban az céucsülési 
évlorduló napján 
A kolozsvári ünnepségek műsora 

sorban elvonultak Rosianu őrnagy, pa- 
rancsnok előtt. 
A katonai előkészitősök parancsnok- 

sága lapunk utján is közli, hogy a ka- 
tonai eőkészités alatt álló diákok az 
egyesülési ünnepélyt kedden, január 
24-én délelőtt 10 órakor tartják meg a 
Református kollégium udvarán. Dél- 
után a CFR alcsoportja szinvonalas 
müsorral az „Armonia" teremben ren- 
dez ünnepélyt, amelyen a katonai elő- 
készitősök énekszámokat és szavalato- 
kat adnak elő. 

AZ ORSZÁGÖR SZERVEZET 
ÜNNEPSÉGE 

Az egyesülés ünnepségét méltó ke- 
retekben üli meg az Országör Szerve- 
zet is a Baritiu gimnázium disztermé- 
ben és udvarán. Az országőr szervezet 
osztagai hivatalos jelentés után elének- 
lik a Királyhimnuszt, majd istentisz- 
telet lesz, utána nagyszabásu műsor és 
diszfelvonulás A megnyitó beszédet M. 
Priscu, a Baritiu gimnázium igazgató. 
ja tartja, aki egyébként az Országőr 
Szervezet osztag parancsnoka. Sava Co 
lumba énektanár vezényletével a Ba- 
ritiu gimnázium vegyeskara előadja T. 
Cerna „Graiul Neamului" cimü éne- 
két. C. Constantinesca, a Principecsa 
Ileana leánygimnázium VIII. osztályos 
növendéke M Rádulescu „Ostasilor 
Ardeleni" cimü versét szavalja. Az 
elemi iskolák leánynövendékei nem- 

zeti táncokat mutatnak be, Paraschiva 
Stoian tanárnő vezetésével a női ipar- 
iskola énekkara népdalokat és indulót 
ad elő, majd Lucaciu E. Vasile, a Ba. 
aritiu gimnázium VII. osztályos nö- 
vendéke szaval Az elemi iskolák fiu- 
tanulói nemzeti táncokat mutatnak be, 
majd az egyetemi szeminhárium énekka 
ra énekel, a CFR tanonciskoláinak nö- 
vendékei nemzeti táncokat mutatnak 
be Alíred Mosoiu, a Reg. Maria leány- 
gimnázium növendéke zongoraszámo. 
kat ad elő Az Országőr induló és disz- 
felvonulás fejezi be a gazdag müűsort. 
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tetü vélemény alakult ki. A két 
államférfi elhatározta tehát, hogy 
egyetértésben az érdekeltekkel és 
különös tekintettel a szomszédok 
részéről megnyilvánult hajlandó- 
ságra, tovább folytatja az általá- 
nos békét elősegitő munkálkodást. 
Az is megállapitást nyert, hogy 
Róma és Belgrád között még inten- 
zivebb gazdasági együttmüködés 
épithető ki, amelyre a jövőben 

különös tekintettel lesznek. 
A hivatalos jelentés Európaszerte élénk 
tetszést keltett, mert a megbeszélések 
nyomán egészséges fordulatot remél- 
nek a középeurópai helyzetben. 

RÖVID IDŐN BELÜL HÁROM 
OLDALRÓL IS LÖTÁVOLBA 
KERÜL BARCELONA 

(HENDAYE.) (Reuter.) Franco tábor- 
nok csapatai rohamlépésben folytatták 
előnyomulásukat a katalán főváros irá- 
nyába. Moscardo tábornok Villaguera 
városát vette be, amely 32 kilométerre 
fekszik Barcelonától. Ugyanakkor Gar- 
cia Velino osztagai rohammual eljfoglal- 
ták a sikságon fekvő Villafrancát, 
amely légvonalban 30 kilométerre van 
Barcelonától, végül Yague csapatai 
Calaftól délkeletre 25 kilométernuire 
közelitették meg a kikötőt. A légihad- 
erő öt izben bombázta a várost, amely- 
nek megerősitésén a Generalidad ren- 
delete szerint a közüzemek alkalma- 
zottain kivül minden lakos lázasan 
dolgozik. Ugyancsak Hendayeból köz- 
lik, hogy tegnap kimenekitették Bar- 
celonából a legutolsó arany- és ezüst- 
szállitmányt is, továbbá többszáz teher 
gépkocsira való ékszert és mütárgya- 
kat, amelyet Párisba továbbitottak. 
Megkezdődött a kormány tagjainak és 
családjaiknak menekülése is. Ezeknek 
számára egyelőre egy katalán-francia 
határvárosban szereztek menedéket és 
itt helyezték el a hivatalok egyrészét 
is, mig a többieket Valenciába költöz- 
tetik vissza. Hir szerint maga Azana 
elnök is Valenciába készül, ameluet 
szintén lázasan erősitenek. Negrin mi- 
niszterelnök tegnap több táviratban 
kért segitséget az angol munkáspárti, 
a francia szociáldemokrata és kommu- 
nista párti vezetőktől, továbbá Mosz- 
kvától. Ezek a táviratok drámai han- 
gon vázolják a spanyol népfront két- 
ségbeejtő helyzetét, amelyet csak azon- 
nali erőbedobással lehet javitani. A 
külföldi laptudósitók szerint Barcelona 
helyzete teljesen reménytelen, mert 
rövid időn belül három oldalról is tüz 
alá kerül. 

MEGKEZDTÉK MADRID 
KIÜRITÉSÉT 

(MADRID.) A városparancsnok elren 
delte, hogy Madridból és környékéről 
százezer polgári lakost azonnal és a 
leggyorsabb ütemben szállitsanak el 
Toledoba és Cuencaba, mert Franco 
csapatainak nyomasztó előnyomulása 
szükségessé teszi a város kiüritését. 

BARCELONA MEGERŐSITÉSE 
(BARCELONA) A köztársasági kor- 

mány nemzetgazdasági minisztere va- 
sárnap rendeletet adott ki, amelynek 
értelmében a mai, hétfői naptól kezdve 
az egész városban beszüntetendő a 
kereskedelmi és ipari tevékenység. Az 
sszes férfiak 50 éves életkorig és az 
összes önként jelentkező nők kötelesek 
la katonai hatóságok rendelkezésére 
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állani és a várost megerősitő munkála- 
tokban résztvenni. 

MIT IR A FRANCIA SAJTÓ 
FRANCOGYŐZELMÉRŐL 

(PÁRIS) Az összes francia lapok va- 
sárnapi számaikban hosszasan foglal- 

Franco offenziva sikeres előhaladásá- 

val. A Le Jour és az Echo de Paris azt 

irja, hogy Olaszország még mindig te- 

vékenyen támogatja a nemzeti csapa- 
tokat és erre az eljárásra nincsen semf 

állam külpolitikai 
mert a külpolitika is nemzeti cél ugyan 

Kalifának kiáltották ki Faruk 
egyiptomi királyt 

mi mentség. Mussolini, aki aláirta 

Londonban azt a megegyezést, amely- 

nek értelmében az olasz önkénteseket 
kivonja a spanyol harctérről, nem tar- 

totta meg kötelezettségét és a feltétele, 

hogy Anglia előbb ismerje el Franco 
hadviselési jogát és azután azonnal ki- 

vonja az olasz önkénteseket, minden- 

nek minősithető, csak jóhiszemüségnek 
nem. Chamberlain nagyot csalódhatott 

Mussolini magatartása miatt, a Duce 

nem érdemelte meg azt a jóindulatot, 

amellyel az angol kormányfő a kérdést 

kezelte. A Le Journal azt irja, hogy ha 

Katalánia Franco kezére kerül, Olasz- 

ország hivatalosan is bejelenti Fran- 

ciaországgal szemben az igényeit az 

északaírikai területekre. Valószinünek 

látszik azonban, hogy Franco kormá- 
nya a végleges győzelem után mene- 

külni szeretne majd attól a „szövet- 

ségtől, amely győzelmét elősegitette. 

ISMERETLEN HELYRE 

TÁVOZOTT. 

(PERPIGNAN.) Megerősitik azt a 

hirt, hogy a köztársasági kormány el- 

hagyta Barcelonát és eddig még isme- 

reilen helyre tette át székhelyét. 

A It. INTERNACIONÁLÉ ] 

ÖSSZEHIVÁSÁT SÜRGETI A 
FRANCIA KOMMUNISTAPÁRT 

(PARIS.) (Havas.) A francia kommu- 

nista párt tegnap rendkivüli intéző bi- 

zottsági ülést tartott, amelven sürget- 

fék a II. internacionálé azonnali össze 

hivását a spanyol népíront megmentése 

sonló rendszabályokat kellett volna 
foganatositani Németországban is, vagy 
azonnal meg kell szüntetni a nemzeti 
sajtóval szembeni nyomást. Mi elsősor- 
ban katolikusok vagyunk és megren- 
dithetetlenül nemzett alapon állunk 
- fejtegeti tovább a cikk. - Köteles- 

Eoznak a spanyolországi helyzettel és a ségünknek tartjuk szövetségesünket és 
a velünk baráti viszonyban lévő álla- 
mot külpolitikailag támogatni, de csak 
az észszerüség határáig Nem követel- 
hető azonban tőlünk, hogy fokozatosan 
eladjuk a nemzeti ideológiánkat más 

célkitüzése miatt, 

de nem lehet az a moloh, amelynek 
minden értékünket fel kell áldozni és 

nem vagyunk hajlandók feláldozni ke- 
reszténységünket és a nemzeti hivatá- 

sunkba vetett hitünket sem! 

HITLER ÉS MUSSOLINI 
TALAÁLKOZÁSA 

(vVARSÓ) A Havas távirati iroda 
közli az filustrovany Kurjer lengyel 

lap prágai tudósitójának jelentését, 

amely szerint Hitler vezér és kancellár, 
valamint Mussolini rövidesen találkoz- 

ni fognak Bécs mellett a hires Schön- 

(KAIRÓ) (Reuter Faruk eg ocmi 
királyt a mohamedánok kalifájának 
kiáltották ki. A 
péntekén ünnepélyes formában történt 
meg. Az eseménnyel kapcsolatban An- 
karában az a nézet alakult ki, hogy a 
kikiáltás nem volt jogos, mert a mers- 
választás önkényes volt és azon nem 
voltak jelen az összmohamedánság kén- 
viselői. Az is hiba, hogy Faruk nem a 
próféta családjából 
eleve is semmissé teszi az egész akciót, 
olyannyira, hogy a török mecsetekben 
a pénteki szertartásokon nem is fogják 

kikiáltás a mult hét 

származik, ami 

megemliteni Faruk nevét és nem imád- 
koznak érte. mint a törökök kalifá- 
jáért az egyébként előirás. 

brunni-kastélyban. 

földön tegnap valóságos terrorhullám 
csapott keresztül. Ugyszólván minden 
nagyobb városból összetüzéseket és me 
rényleteket jelentettek, amelyeknek 
igen sok áldozatuk volt. Igy Haifában 
bombamerényletet követtek el a posta- 
hivatal ellen. A bomba repeszdarabjai 
halálra sebeztek két járókelőt. Jaffá- 
ban az egyik zsidó bank pénztárter- 
mébe dobtak pokolgépet. Eredmény é 
halott. Jeruzsálem és Haifa között ki- 
siklattak egy katonai szerelvényt. Tizen 
egy sebesült Ghezában rálőttek egy 
katonai autóra és a sofőrt halálra se- 
bezték. Jeruzsálemben 1 damaszkuszi 
kapunál abban a pillanatban fogtak el 
két arabot, amint bombát akartak el- 
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érdekében. Az inditványnak a Temps 

szerint aligha lesz foganatja, mert 

London és Páris kormányai között 

röviddel ezelőtt diplomáciai meg- 

beszélés folyt le, amelyen elhatá- 

rozták, hogy tovább is kitartanak 

a semlegesség mellett. A II. inter- 

nacionálé összehivása tehát elszi- 

getelt akció marad minden látható 

haszon nélkül. 

IMRÉDVY MAGYAR MINISZ- 

TERELNÖK SZEMLEUTJA 

(MUNKACS) (MTI.) Imrédy magyar
 

miniszterelnök és felesége, valamint 

Kunder kereskedelemügyi miniszter 

tegnap meglátogatták Munkácsot és 

Beregszászt, ahol a lakosság és 
az oda- 

érkezett ruszin küldöttségek óriás
i lel- 

kesedéssel fogadták. Imrédy Munká- 

cson két beszédet is tartott, ame
lyeken 

hangoztatta, hogy Munkács nag
y tör- 

ténelmi feladatot vállalt, amikor a 

január 6-i betörést meghiusitotta és 

tudja, hogy ez a feladatvállalás még 

töpbször is meg fog ismétlődni. Majd 

Kérte a város polgárságát, hogy ter- 

jesaze elő kivánságait a jövőre nézve, 

mert ő azokat a lehetőség szerint 
telje- 

siteni fogja. A polgárság kivánságait 

Vozáry Aladár képviselő ismertette 

nagy tetszés mellett. Imrédy minisz- 

terelnök és kisérete ezután Be
regszász- 

utazott, majd onnan Ungyár felé 

vette utját, ahol nagy ünnepélyesség- 

gel várják. 

MAGYAR LAP A NÉMET 

BARÁTSÁGRÓL 

(BUDAPEST.) A magyarországi
 ka- 

tolikusok lapja, a Nemzeti Ujság nagy 

feltünéstkeltő cikket közöl. 
A cikk ka- 

tolikus szempontból hátrányosnak tart
- 

ja azt a tulzó barátságot, am
elyet Ma- 

gyarország kötött Németországgal. 

Hátrányos ez a kapcsolat 
elsősorban a 

katolikus sajtóra, de hátrányos főleg 

azért, mert tulzó mémet be
folyás érvé- 

nyesülésére ad alkalmat. „Ennek a 

tulzó befolyásnak eredménye volt az 

- irja a lap - hogy Magy
arországon 

tömegesen tiltották be a lapokat, köz-
 

tük számos katolikus ujság
ot is, amely 

rópában. 

UJÁBB TERRORHULLAÁM 
PALESZTINÁBAN 

helyezni. 
halálra itélte őket. 

A katonai biróság azonnal 

-
-
-
 

(JERUZSÁLEM (Reuter.) A Szent- 

Angol tanár r 
Romúániáról 

(LONDON.) Toymbe angol profesz- 
szor a londoni rádióban előadást tar- 
tott Romániáróll „Romániát békében 
kell hagyni - kezdte beszédét az an- 
gol professzor - miután egyedül is 
megoldja a kisebbségi problémát, 
amint erre nézve a multban is tanu- 
bizonyságot adott. Az előadó utalt ar- 
ra, hogy a román állam határain belül 
tényleg él az ország központi részében 
tömör egységben kisebbség és kisebbsé 
gi lakosok vannak az ország határszé- 
lein is. Ennek a kisebbségnek összes 
jogos kéréseit megértéssel kezeli annak 
a Romániának kormánya, amely egyi- 
ke a leggazdagabb természeti kincsek- 
ben bővelkedő országoknak egész Eu- 

A román buza és a román 
petróleum az aranynál is értékesebb 
az ország részére. AzZ agrárreform so- 

ádióelőadása 

ritották érdekeiket az ország földmüve 
lő lakossága javára, mig ezzel szemben 
a kisebbségek nagybirtokosai nem ép- 
pen ezzel a megértő szellemmel fogad- 
ták a földkisajátitások rendelkezéseit. 
Ebből eredt a kisebbségek részéről meg 
nyilvánuló ellenzéki törekvés román- 
sággal szemben és a román kormány 
intézkedéseivel szemben, amely csak 
azt akarta, hogy Románia a románoké 
legyen 
A román nép soha nem vállalt közös- 
séget a legionista és vasgárdista törek- 
vésekkel és éppen ezert elégtétellel 
vette tudomásul ennek a két szervezet 
nek a megszüntetését." Végül az an- 
gol tanár elismerését fejezte ki a ro- 
mán állam jelenlegi vezetőinek tevé- 
kenysége felett, amelyet az ország és 
a nemzet érdekében valónak minősi- 
tett. rán a román nagybirtokosok is megfe- 

lelő áldozatot hoztak és háttérbe szo- 

Cnnepi cbéden buc 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Vasárnab 
délben 1 órakor az Automobil-Klub 
disztermében ünnepi ebédet rendeztek 
V. V. Tilea, Románia ui lendoni követe 
tiszteletére. A társasebéden Tilea bará- 
tai, tisztelői és eszmetársai nagyszám- 
ban jelentek meg. Az első felköszöntőt 
Lupas professzor, volt miniszter mon- 
dotta II. Károly király Őfelségére, aki 
bölcs intézkedéseivel vezeti az orszá- 
got, szilárditotta meg az ország uj alap- 
jait és aki külföldi utazása során nőö- 
velte Románia tekintélyét, Ilyen király 
uralkodása alatt és céltudatos intézke- 
dései mellett a nemzet fényes jövőnek 
nézhet elébe. (Nagy taps és éljenzés 

követte az ünnepi beszédet és a megje- 

lentek percekig lelkesen éltették az 

Uralkodót.) 

Láviu Hulea, a Tribuna cimü lap fő- 

szerkesztője dr. Vaida-Voevod Sándor 

királyi tanácsos, volt miniszterelnök 

üdvözlő levelét olvasta fel. Vaida Sán- 

dor - mint ismeretes - a fővárosban 

tartózkodik és ezért nem jelenhetett 

meg a Tilea tiszteletére rendezett disz- 

ebéden. 

Vaida Sándor üdvözlő levelében fel- 
sorolja Tilea közéleti érdemeit és büsz- 

keséggel állapitja meg, hogy az első 

egyenesen igazságtalansád. Vagy ha- eset, amikor Őfelségének bizalma er- 

suztatta cl Holors- 
vár a londonba távozó Tilca kövelei 

délyi embert tisztelt meg a nagyfele- 
lősségü londoni követi tisztség ellátá- 
sával 

Martalogu Ioan barátai nevében id- 
vözölte a londoni követet, Peculea Ma- 
rius, az Albina-bank kolozsvári igaz- 
gatója a közgazdasági élet képviselői- 
nek nevében beszélt, dr. Ioan Brate 
ügyvéd Tileanak a sporttéren szerzett 
érdemeit méltatta, majd dr. Cornel 
Balan temesvári kiküldött, dr. Parte 
nie Dan, Petre Borgos aradi, dr. Augu: 
tin Bratiu tordai, dr. Pompiliu Simo- 
netti nagyszebeni, dr. Ráhaianu gyula- 
fehérvári kiküldött és dr. Petre Popo- 
vici mondottak üdvözlő beszédeket. 
Dr. Popa Adam, Kolozsvár helyettes 
polgármestere vett még bucsut a lon- 
doni követtől, aki meghatottan mon- 

dott köszönetet barátainak és tisztelői- 

nek a szivélyes felköszöntőkért és a 

meleghangulatu diszebéd megrendezé- 

séért. Válaszában Tilea a következőket 
mondotta: 

- Nehéz problémák várnak reám 

Londonban, de soha nem riadtam 

vissza a nehéz feladatok vállalása 

elől. Amikor elvállaltam ezt a meg- 

bizásomat, tudatában voltam misz- 

szióm sulyosságának, de kötelessé- 

Károly király Öfelsége megtisztelő 
bizalmából a Trón és a Haza érde- 
kében vállalni. Igen sulyos feladat 
olyan világbirodalom, mint amilyen 
Anglia, fővárosában az államvezetők 
körében felkelteni az érdeklődést 
Románia iránt, de az angol biroda- 
lomnak érdekei vannak az egész vi- 
lágon és ezért hiszem, hogy sikerülni 
fog megszilárditani a kapcsolatot 
Anglia és Románia között, amely 
ország a Duna torkolatánál a szabad- 
ság és civilizált béke eszményét védi. 
Csak akkor fogom tudni betölteni 
küldetésemet, ha fedezni tudom ma- 
gam, ha támogatást kapok mind- 
annyiotoktól és az egész országtóll 

- Megfogadom, hogy - mint me 
dottátok - pajzs-zsal vagy pajzson 
fogok visszatérni, de ne várjatok 
tőlem csodákat. Azt mindenesetre 
vállalom, hogy minden emberileg 
lehetőt elkövetek országom és népem 
érdekében Mint előörs fogok vigyáz- 
ni országunk magasabb érdekeire és 
becsületesen, lelkiismeretesen igye 
szem teljesiteni kötelességeimet! 
Tilea miniszter válaszbeszéde nagy 

hatást és tetszést aratott és a diszebé-. 
den megjelentek hosszasan és melegen 
ünnepelték a kiváló közéleti vezetőt 

Kénysze reszállási 
helleii végrehajtani 
a nyuil! tengéerem csu 
utlasszállliló repülő- 

(NEWYORK) A Cavalier nevü repü- 
lőgép szombaton este a Bermuda szi- 
getektől 600 kilométernyi távolságra 
motorhiba következtében leszállani 
kényszerült. A vizirepülőgép segélyt- 
kérő jeleire 10 hajó sietett a kényszer 
leszállás szinhelye felé. Az Esso Reyton 
nevü hajó 13 utast talált kétségbeesett 
helyzetben a vizirepülőgépen, amely- 
nek hat tagu személyzete teljesen ki- 
merült állapotban, önmagatehetetlen 
volt Később megérkezett a szerencsét- 
lenség szinhelyére az Erie nevü hajó 
is, amelynek orvosa ápolás alá vette a 
hidroplán utasait és személyzetét. Az 
utasok közül tizet sikerült megmente 
ni, három utas azonban, valószinüleg 
a rendkivül erősen hullámzó tenger- 
ben lelte halálát, mert a megmentésük 
re irányuló kisérletek eddig eredmény- 
telenek voltak. Az utasok megmentése 
drámai jelenetek között történt. A 
kényszerleszállást végzett gépet min- 
den pillanatban az a veszély fenyeget- 
te. hogy elsülyed a hatalmas hullámo- 
kat felvert tengerben A kemény hi- 
deg is megnehezitette a mentési mun- 
kálatokat. Az utasok között volt egy 
házaspár, aki házasságkötésének 40 
évfordulóját ülte és a gépen Bermuda 
szigetekre igyekeztek, hogy néhány 
napig ott gondtalanul elszórakozzék. 
Az utasok között volt egy férfi, akit 

néhány nappal ezelőtt sulyos baleset 
ért, felkötött karral, önmaga tehetet- 
lenül küzdött a tajtékzó hullámokkal 
és ezt a fértit is sikerült megmenteni. 

nere ....m.... .. 

- ÜNNEPI ISTENTISZTELET Ked- 
den, január hó 24-én, a nemzeti ünnee 
alkalmából a Regele Ferdinand-uti 

11 órakor ünnepi istentiszteletet tar 

tanak. 

- Farkascsorda támadta meg a lel 

készt és a kántort. Buzauból jelentik: 
Tegnap hajnalban Madarie lelkészt Ne 
culae Petcu kántor kiséretében, mik 

a közeli Trestioara községbe akart/ 

menni, hogy ott istentiszteletet 

son, az országuton farkascsorda 

ta meg A szorongatott hely 

sett menedéket. Félig m 

potban találtak a járó 

és a kántorra, akiket/ 

kórházba. 

gemnek éreztem ezt a megbizást H. 

neolog izraelita nagytemplomban d. e 

.
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Auyaszi 
Furcsa valami szerkezed a sziv. 

Valami sajátságos szivattyu-rendszer. 
Az élet szivattyuja. Mert ez a különös 
szerkezet szolgáltatja a vért a test 
minden része számára, ő az élet köz- 
pontja. És ha ez a szerkezet megáll, 
megszünik az emberi élet is. Ez a tré- 
fásan „haszontalannak" nevezett kis 
huscsomó, amely valójában izomrostok- 
ból, véredényekből és idegszálakból áll, 
- sok-sok szépséget, értéket, alkotó 
eredményt adott a világnak. De bizony 
okozott már éppen elég galibát, zür- 
zavart és gonoszságot is. A sziv az élet 
és az érzések központja, fészke, centru- 
ma. Az agy által parancsolt gondolatok 
cselekvések megvalósitása innen indul 
ki. És a sziv jóságától, nemességétől, 
vagy gonoszságától függ, hogy ezek az 
érzések és elhatározások miképpen 
vetülnek ki a mindennapi élet kisebb- 
nagyobb területeire, a családra, a tár- 
sadalmi közületekre, a fajra, az ország- 
ra, vagy az egész emberiségre. 
A költők és szénirók sokat irtak már 

a szivről. Irtak róla megható és drámai 
lüktetésü balladákat, érzelgős román- 
cokat, édes pásztoridilleket, merengő 
dalokat. - De a szivburok muzsikájá- 
nak összes változatait még egyáltalán 
nem meritették ki. Shakespearenál is 
mennyi-mennyi változata van a sziv 
érzéseinek: Hamlet-i tépelődés, Romeo- 
Julia-i örök szerelem, Macbeth-i 
dölyf, Calibon-i szörnyüség, Puek-i 
pajzánság, III. Richárd-i elvetemült- 
ség, - de még hány érzelmi skálája 
van a Shakespeare-i csodálatos sziv- 
hangszerelésnek. 
És mi is lenne a világ sziv nélkül? 

- Sziv nélkül és szeretet nélkül? Mert 
az igazi emberszivnek a legjellemzőbb 
sajátsága, a legnagyobb értéke: a sze- 
retet. Ezt a szivet és ezt a szeretetet, 
amely a sziv rideg testi létezésébe lel- 
ket és szellemet önt, nem pótolhatja 
semmiféle technikai mesterkedés, sem- 
miféle Carell-Lindberg-féle müsziv. Ez, 
mely talán valaha majd elvégezheti a 
sziv élettani szerepét iss - de a sziv 
lelki szerepét, a szeretet gyakorlását 
soha. Már pedig a szivet ez teszi igazán 
szivvé és isteni eredetüvé - a szeretet 
és megint csak a szeretet. 
Ha megszavaztatnák egyszer a világ 

közvéleményét, hogy melyik sziv a 
legigazibb, sokmindenféle választ kap- 
nánk. A szerelmes, romantikus fiata- 
lok a leányszivekre szavaznának, a 
férfilelküek a bátor férfiszivre, az 
anyák és apák a tiszta és ártatlan 

gyerekszivekre. Mégis bizonyára a leg- 

többen csak az anyaszivre adnák le 

szavazatukat. A szivük legőszintébb és 

legnemesebb érzése szerint tennék azt, 

mert bizonyos, hogy minden szivek 

közül az anyasziv a legszentebb és leg- 

áldottabb a világon. 
aAz anyasziv a legcsodálatosabb érzé- 

sek és cselekvések eredője, a lelki kin- 

csek bámulatos tárháza, a jóság örök 

cizének szent Jákob-kutja, ahonnan az 

elcsüggedt gyermeklélek, ugyanugy, 

mint a férfi- és aggastyánlélek örök 

megujhodást merithet. Az anyasziv a 

legszebb élmények, emlékek és legen- 
dák kutforrása, ahonnan a költők lelke 

soha el nem hervadó szépségekkel táp- 
lálkozik. Az anyasziv az, amelyről az a 

hires breton legenda beszél. Az elvete- 
műlt gyilkos fiu megöli kegyetlenül az 
édesanyját és kivágja a szivét, hogy 
ladja. Az uton a kivágott szivet vivő 
Nketlen fiu megbotlik, elesik és a szit 

Sben messze gurul a kezéből. Az 

ssziv - anyaszi marad ekkor is. 

sikéri számon lelkének elfajzott 
is etől a gaz büntettet, hanem most 
Megnvéréért agaódva ezt kérdezi: 

ced-e magad, fiam? 
Nét lehet ennél költőibb, szebb 

b elni az anyaszivről és meg- 
jeggaeozist, megdicsőitést és 

szöra. találni az anyasziv 

a „a2 itt van most például 

es keezt anyának az 
életüket kinálták fel 

t, hogy halálra itélt, 
at megmentsék a 

7 zere eeptéria, az örök 
*7 gsájtás, irga- 
Im az anua, aki 

a eeftu a 
.. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megirtuk, 
hogy nem vált be az a kisérleti rend- 
szer, amely szerint a városi adók behaj- 
tását havonta egyes kiküldöttekutján 
inkasszáltassa a város Nem tudták az 
adózókat megtalálni és ezért visszatér- 
tek a régi rendszerhez. 

A régi rendszer visszaállitása azon- 
Bban ujabb panaszokra ad akalmat. Az 
történt ugyanis, hogy a kerületi adó- 
nyilvántartó főnökök az adóvégrehaj- 
tók részére kiállitották mindazoknak a 
hátrálékos adóit, akik a törvényben 
előirt időn belül nem fizették ki köz- 
tartozásukat. Ez a kiirás azonban nem 
történt a kellő körültekintéssel, a kikül 
dött adóközegek kivétel nélkül minden 
házat végigjárnak és foglalásokat esz- 
közölnek olyanoknál is, akik adóikat 
pontosan kifizették, 

A törvény azt irja elő, hogy a ne- 
gyedévenként esedékes adókat a ne- 
gyedév első napjától számitott 45 na- 
pon belül kell befizetni és aki ezt pon- 
tosan teljesiti, 5 százalékos kedvezmény 

JÓESTÉT!.. 
Panaszkodik Kolozsvár 

lakossága a városi adók 
behajtásának módja ellen 

negyede január elsején kezdődött és áp 

rilis elsejéig tart. A befizetést tehát 
február 15-ig kell eszközölni és aki ezt 
betartja, az 5 százalékos kedvezmény- 
ben is részesül, Tudunk esetet. amikor 
a kiküldött adóvégrehajtó nem vette te- 
kintetbe a 45 napos befizetési határidőt 
és foglalni akart olyan adóért, amely 
az utolsó negyedévre szól, tehát csak 
február 15-én lehet az illető adófizetőt 
hátrálékosnak számitani és ellene edó- 
végrehajtást eszközölni. 
Az adóvégrehajtó arra hivatkozott, 

hogy neki a városi adóhivatal köz- 
pontjától az az utasitása, hogy akkor 
is hajtsa végre az adózót, ha az mai 
napig a legpontosabban fizetett. Kérjük 
az illetékeseket, hogy utasitsák alan- 
tas közegeiket a törvény betartására, 
mert semmiesetre sem lehet adóvégre- 
hajtásokkal kellemetlenkedni olyan adó 
zóknál, akik adóikat éppen a fenti ked 
vezményre való tekintettel mindig a 
legpontosabban fizették. 

(dr. - p) 

ben részesül. A folyó évi adó utolsó 

sSELECT MOZGO 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tóth Sándor 
és Florea Avram, az egyik Nagyvárad 
közelében levő község csendőrállomá- 
sának emberei, parancsot kaptak. hogy 
a szomszédos községből előállitsanak 
és Nagyváradra kisérjenek egy lakost. 
A két csendőr a parancs kézhezvétele 
után meg is indult a kijelölt falu felé, 
de utközben, amikor erdő mellett ha- 
ladtak el, fegyverdörrenés megállitotta 
őket. Azonnal a hang irányába siettek, 

ahol falusi öltözetü embert találtak, aki 

éppen a frissen elejtett vadat akarta 
elcipelni. Felszólitották, hogy adja át 
fegyverét, majd közölték vele, hogy át 
adják a hatóságoknak, Meg is indultak 
a már nem messze levő falu felé. Elől 

ment Floarea Avram, hátul a vadorzó- 

val Tóth Sándor. Menet közben a vad- 

orzó kérlelni kezdte a csendőrt, hogy 

engedje szabadon, gyermekei vannak és 

ha elzárnák, mindnyájan a legnagyobb 
nyomorba kerülnének Tóth nem akart 

eleget tenni a kérésnek, de amikor a 

vadorzó 1000 lejt ajánlott fel neki, az 

egyik bokor mögé rejtette a vadorzó 
fegyverét, megbeszélte az ajánlatot tár 
sával, elengedték a vadorzót, aki nem- 

sokára visszatért a pénzzel, amit Tóth 
nak adott át. 
A dolog elsimult volna és arról nem 

is szereztek volna tudomást a hatósá- 
gok, ha hónapokkal később nem tört 

Az uj évad legszebb filmje kétségkivül 

Az őriások völgye 
Warner Bros amerikai filmgyár szines filmcsodája, mely Robin Hobd után a leg 
szebb filmalkotásnak számit Cselekménye 

gyönyörüek. Rendezte: 

W.LLIAM KEIGHLEY 
(Robin Hood és Koldus és királyfi alkotója.) Főszerepekben: 

Stárom hónanielzárásra itélték, 
mert elengedte a vadorzót 

A- 

izgalmas és fordulatos. Felvételei 

volna ki viszálykodás a két csendőr kö 
zött, a még mindig féltve őrzött pénz 
miatt. Nem tudtak megegyezni, össze- 
szólalkoztak, másnap Florea jelentette 
az esetet feletteseinek, de csak Tóthról 
tett emlitést, saját magát ugy tüntette 
fel, mint akinek semmi köze sincs a 
veszegetéshez. Bünössége később kitu- 
dódott s katonai törvényszék elé került, 
mert Tóthnak időközben nyomaveszett, 
megszökött ezredétől, 
A helyi katonai törvényszék tegnap 

tárgyalta az ügyet és Ilarie Popescu 
ügyvéd-kapitány fejtegetése után, aki 
a szökésben levő Tóth kizárólagos bü- 
nösségét hangoztatta, háromhónapi el- 
zárásra itélte megvesztegetésért a meg 
tévedt csendőrt. 

- Amikor a süket hallani kezd... 
Brown Sára southwoldi nő 22 évvel ez 
előtt sulyos lelki megrázkódtatás kö- 
vetkeztében, tökéletesen megsüketült. 
Nemrég csodálatos véletlen folytán 
visszanyerte hallását. Gyermekei meg 
akarván vele ismertetni a müszaki ha- 
ladás csodáit, bekapcsolták a rádióké- 
szüléket, amely sértő jazz-zenét adott 
le nyafogó, dünnyögő néger énekessel. 
„Bár csak ismét megsükeltülnék" - 

kiáltott fel Brown Sára és jól irány- 

zott seprücsapással összetörte a rádió- 
készüléket 

a legszörnyübb bünben sem tagadja 

meg gyermekét, akinek életet adott, 

akit öntestével táplált. Ime az anya, 

aki megdöbbentő példát mutat a leg- 

hősiesebb és legönfeláldozóbb menabo- 

csájtásra. Ime az anya, aki csak szeret 

Z és mindig csak szeret. Anya, mind 

annyiunk szent, áldott, soha el nem 

feledhető emlékü, örökjóságu édes- 

anyja. Messzevilágitó szépségü példa 

és az eszméltető, szebb, emberibb életre 

serkentő példák egész sorozata a sze- 

retet diadalmas hatalmáról, a jóság 

mindenek feletti erejéről. 
Milyen szép is volna ez a világ, ha 

az anyai, az édesanyai szeretet ural- 

kodnék mindenütt! Milyen jó volna az 

ember és a lélek és milyen kevés lenne 

a bün, a gonoszság! Akkor bizonyára 

nem valnának háboruk és vérontások, 

nem lennének szörnyü gyilkosságok és 

gaztettek olyan elképesztően nany 

számmal, mint most. Akkor testvér 

lenne az ember, testvérek a különféle 
népek és fajok, az ellentétek könnyen 

elsimulhatók volnának, a harag mulé- 
konyabb, a gyülölet kevesebb, a meg- 

bocsájtás érzése pedig sokkal több és 
sokkal nagyobb. - És a Szeretet, ez a 
diadalmas, égi, isteni hatalom venné át 
az uralmat az egész világ felett. Milyen 
gyönyörü is volna ez! A legszebb 
legenda. Minden anyaszivek valóra 

vált, nagy legendája. Olyan, mintha a 

legszebb és legboldogabb álom az emész 

földkerekségen egyszerre válna valóra. 

A legtündéribb álom: az édes anya- 

szivek boldogitó világuralma. 
(0. 94.) 

-- 

kayuy sa tgyaa ygyujöusagug 

Emberhalállai végződött 
a korcsmail mulátság 
(TG-MURES-MAROSVÁSÁRHELY) 

Halállal végződő korcsmai verekedés 
történt Erdőszentgyörgy községben. A 
község korcsmájában a falu fiatalsága 
mulatozott és a cigány vigan huzta a 
ropogós táncnótákat Emelkedett volt 
már a hangulat, amikor a korcsmában 
megjelent Székely András gazdalegény 
aki már régóta haragot tartott Simion 
I. Rusu nevü talubeli legénnyel. Szé- 
kely magyar nótát, Rusu pedig román 
nótát rendelt a cigánynál. Ebből nézet- 
eltérés, civakodás támadt. amelynek 
hevében Székely arculütötte Rusut 
a Visszaadta a pofont, 

orcsmában levő legények szé 
akarták választani a verekedőlet rőb. 
ben Székely pártjára álltak, amire Ru- 
su futásnak eredt. Nagy József 18 éves 
gazdalegény azonba, a menekülő Rusu 
után vetette magát és élesre fent disznó 
ölőkését markolatig döfte a menekülni 
igyekvő legény hasába. Az éles kés 
mély sebet ejtett a szerencsétlen le- 
génytestén, aki az elszenvedett sulyos 
sérülések következtében a marosvásár- 
helyi kórházban - ahová azonnal be- 
szállitották - rövid idő mulva meg- 
halt. A csendőrség ugy Székely And- 
rást, mint a késelő Nagy Józsefet le- 
tartóztatta és kihallgatásuk után át- 
adta a marosvásárhelyi törvényszék 
ügyészségének. 

ltvenezer lel segélyt osz- 
loti szél a szereni 

er- 

(SIBIU-NAGYSZEBEN.) Az itteni 
közigazgatási hatóságok, legfőképpen 
pedig a prefektura minden lehetőt meg 
tesz, hogy javitson a megye területen 
élő nagyszámu szegény gyermekek hely 
zetén A karácsonyi ünnepek alkalmá- 
val mintegy 50.000 lejt gyüjtött össze, 
amelyből 36.000 lejt Nagyszeben város 
területén gyüjtöttek. A gyüjtés összege 
a következőképpen oszlik meg: a vár- 
megyeház tisztviselőinek egynapi visz- 
szatartott fizetése 4177 lej. a várme- 
gyei prefektus, alprefektus, jegyző gyüj 
tésének összege 8366 lej, a Maros tar- 
tomány adománya 5000 lej, mig a vá- 
ros lakói 27.737 lejjel járultak a sze- 
gény gyermekek segélyezéséhez. Ebből, 
az összegből a megye területén levő 839 
község mindenike 500-500 lejt kapott] 
a karácsonyi. ujévi és vizkereszti ün- 
nepségek alkalmával. A pénzbeli se- 
gélyek mellett a megye területén levő 
községek igen eredményes gyüjtést in 
ditottak s nagymennyiségü természet- 
beni adományt hoztak össze, amely 
nagymértékben járult ahhoz, hogy me- 
leggé és hangulatossá tegye a magukra 
hagyott szegény gyermekek karácso- 
nyát, ; 

sae 

- Anglia kedves háziállatai A Brit 
Közvélemény Intézet, mely aktuális és 
általános emberi dolgokról kérdezi meg 
az angol közönséget, legujabb ankétja. 
alapján megállapitotta, hogy Anglia 
lakosságának 55 százaléka tart leg- 
alább egy-egy hasznot nem hajtó házi- 
állatot. Még sokkal többen tartanának, 
ha lakásviszonyaik megfelelőbbek vol- 
nának. Százalékszerü összeállitásban 
ezek az angolok legkedvesebb háziál- 
latai: kutya 40 százalék,. macska 37, ma 
dár 18, hal 4 százalék. A lakosság kö- 
rülbelül 1 százaléka tart ritkább álla- 
tokat, például sündisznót, teknősbékát, 
mókust. 

- Anyósvédő és dicsőitő egyesület 
Newyorkból jelentik, hogy ott az anyós 
védő és dicsőitő egyesület alakult, mely 
a félreértett és méltatlanul megrágal- 
mazott anyósok népszerüségének kivi- 
vását tüzte ki feladatául. Az egyesü- 
let alapitói, Klein Johanna és Meier 
Felicia, akiknek maguknak is anyó- 

saik vannak. Toborzó szózatukban han 

goztatják, hogy az anyósok megértő, 

gyengédlelkü, önfeláldozó tagjai a csa- 

ládnaksegyáltalán nem érdemlik meg, 

hogy durva élcek és gunyolódás céltáb- 

lái legyenek. 



Tényesen sikerült az Arva- 
fengnecvelő Olthon bálja 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Szombaton este 

a legteljesebb egkölcsi és anyagi siker 

jegyében zajlott le az Árvalánynevelő 

Othon hagyományos farsangi bálja. Az 

Albina-palota bálterme ezen az estén 

varázslatos szint kapott a gyönyörü 

toalettekben pompázó hölgyek és frak- 

kos, szmokingos urak eleven, tarka ko- 

szorujától. A mulatság felvonulással 

kezdődött. Induló hangjaira az elsőbálos 

leányok vonultak fel, majd felcsattant 

Puskás Béla vonója alatt a csárdás és 

pillanatok alatt békebeli, magyar báli 

hangulat uralkodott. Az aranyifjuság 

még akkor sem tágitott, amikor a 
bálte- 

rem ablakain át a felkelő naparanyozta 

be a jókedvvel mulató társaságot. 

A jelenvolt hölgye diszes koszorujából 

a következök neveit jegyeztük fel: 

Vásárhelyi Jánosné, dr. Tavaszy sSán- 

dorné, dr. Jelen Gyuláné, Hargitay Ber- 

talanné, dr. Kristóf Györgyné, Maksay 

Albertné, dr. Somodi Andrásné, Lakatos 

Istvánné, Szenmtimrei Jenőné, Dóczyné 

Berde Amál, dr. Szentkirályi Samuné, 

Kuck Ferdinándné, Vargha Lajosné, 

Hecht Dezsőné, dr. FazakasJánosné, Schö- 

nauer Norbertné, Radó Andrásné, Török 

Bálintné, Felszeghyné Keppich Hertha, 

Sándor Béláné, Vigyázó Lászlóné, Tatár 

Ferencné, Dózsa Miksáné, dr. Nagy La- 

josné, Tana Ferencné, Szalay Lajosné, 

Zsigmond Jánosné, Pálffy Lászlóné, Bo- 

tos Jánosné, Renner Jánosné Preisz Vik- 

torné, Bárán Lászlóné, dr. Socol Aurelné, 

ár. Steiner Pálné, Alexi Pálné, Alexi La- 

josné, Babits Józsefné, Nagy Domokosné, 

László Endréné, dr. Péterffy Jenőné, dr. 

Örient Gyuláné, dr. Tamás Józsefné, Nagy 

Albertné, Krézseb Vilmosné, Fülöp Sán- 

dorné, Klein Károlyné, Gyallay-Pap Do- 

mokosné, dr. Joannes Viktorné, Deák 

Józseiné, Endes Lajosné, Müller Gézáné, 

Szászné Szappanos Gabriella, dr. Pé- 

terffy Pálné, dr. Benedek Andorné, Cse- 

ke Domokosné, Davida Ervinné, Bartha 

Antónia, Zsigmond Kató, Hargitay Ma- 

rika, Sándor Judit, Sándor Etelka, Vi- 

gyázó Marika, Zeyk Mária, báró Jósika 

Hianna, gróf Teleki Ella, Kristóf Elli, 

Kristót Gizi, Kerestély Klári, Tavaszy 

Ica, Tavaszy Emőke, Csiki Mária, Dom- 

jánszky Klára, Bernáth Margit, Török 

Ella, Csiki Lenke, Szalay Éva, dr. Laka- 

tos Ica, Hirsch Éva, Nagy Emma, Kiss 

Viola, Tolvaly Annus, Hecht Edit, Szent- 

imrei AÁgnes, Szentkirályi Sári, Kuck 

Trude. Vargha Emmi, Vargha Etus, Bo- 

csánczi Mucku, Krenner Éva, Socol Bub
a, 

Steiner Juci, Szele Irén, Fugulyán Etele, 

Binder Margit, Dóczy Margit, Radó K
lári, 

Viaser Hona, Dumitrian Avurelia, Ló- 

rencz Éva, Forgó Bözsi, dr. Kovács Mar- 

git, Deák Bözsi, Zsombory Buba, Gyar- 

mathy nővérek, Eissenbeisser Gréte, 

Straub Judit, Hechl Piroska, Cseke IIi, 

Incze Judit. 

Sckhe - sport 

Az országos bolnokság 
döntölének tevébbi 

eredménuei 
(KOLOZSVÁR.) Az országos tekebaj- 

mokság döntőjének további ere
dményei a 

következők: 

Csapatversenyben: Klinger Sepsiszent- 

györgy 19183 pont, Parángul Petrilla 2181 

pont, Siculia Sepsiszentgyörgy 1838 pont. 

Egyéniversenyben: Racolta Gh. C
FR Te 

mesvár 379 p, Cseke István Tö
rekvés Ma 

osvásárhely 372 pont, Vliasiu V. Törek- 

vés Marosvásárhely 259 Dp. Schreithoffer 

1 CFR 33 Marosvásárhely 3
70 p., Ciotll- 

ca Gh. Vulturul Nagyvár
ad 392 p. Nistor 

V. Egyetértés Marosvásárhely 
344 P. 

László Béla Siculia Sepsisze
ntgyörgy 335 

p, Reisz József Unirea Petrozsény 254 

pont. 

Sársaság 

0 Munkásgyűlések. A kolozsvá
ri könyv- 

kötő munkások és munkás
nők január hó 

25-én, szerdán este 7 órakor a
z Épitőmun- 

kás Otthonban beszámoló 
taggyülést tar- 

tanak. - A kolozsvári sz
abómunkások ja- 

nuár 23-án, hétfőn este 
8 órakor az Épi- 

tömunkás Ótthonban fo
ntos szakmai gyü- 

lést tartanak. 

0 Vetitettképes előadás. A
z Erdélyi Kár 

pát Egyesület folyó hó 
26-án, este 8 óra- 

kor vetitettképes előadást tart a refor- 

mátus leánygimnázium 
rajztermében „Er- 

délyi mozaikok cimmel
, Előadó dr. Ba- 

ogh Ernő. 

1 0 Az Erdélyi Kárpát
 Egyesület bálja. 

Az Erdélyi Kárpat, 
Egyesület januáar hóé 

28-án, szombaton este 
9 órakor menedék- 

háza javára a Katoliku
s Kör összes he- 

lyiségeiben (Kogalniceanu ucca
 7.) zátt- 

Eörü bált rendez. Belépődij 
50 lel, diák- 

jegy 30 lei. , 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Szombaton 
és vagárnap egész nap folytak Erdély 
ökölvivóbajnokságai, amelyen népes 
mezőny indult. A döntő küzdelmekre 
vasárnap este került sor. 

Az Unitárius kollégium tornater- 
mét zsufolásig megtöltötte az ököl- 

vivásért rajongó közönség, amely 
igazi box-csemegét kapott. Rég 
nem volt ennyi szemlélője őköl- 
viuómérkőzésnek, mint tegnap es- 
te, amely körülmény igazolja azt, 
hogy ha a közönség jó sportot kap, 
támogatja ennek a sportágnak tő- 
rekvéseit. Valódi „boxr-atmoszfé- 
rában" zajlottak le a küzdelmek. 

A kezdésre - bár 9 órára volt kiirva 

- mégis csak fél tiz után került sor, 

amelynek eredményei a következők: 
Légsuly: Orbán MTE, ellenfél nélkül 

jutott tovább. 
Bantamsuly: Boer MTE-Aszalós 

KKASE, győz: Boer. Aszalós azonna 

rohamoz, de Boer hosszabb karjaival ál 
landóan szurkálja a zöld-fehér ökölvi- 

vőt, aki dühösen támad és a közelharc- 

nál a vezetőbirónak sokszor szét kell 

őket választania, mert egymásra rarad 

nak. A II. menetben Aszalós feljön és 

amikor a bíró szétválasztja őket, még 

utána üt Boernek és alaposan gyomron 

találja, ami kissé megszéditi a maros- 

vásárhelyi versenyzőt, aki azonban a 

harmadik menetben magához tér és 

megérdemelten győz. 
Pehelysuly: Dortan II. KKASE, a 

szebeni Dénes-el kerül össze. Elég he- 

vesiramu az első menet Dorian bal- 

egyenesei jól ülnek a szebeni állán, vi- 

szont hosszu karjaival távoltartja ma- 

gától ellenfelét. A következő menetben 

Déenes már erősen respektálja ellefelét, 

de később néhány ütése sikerül, majd 

egy ütéstől megered az orra vérre. A 

III. menetet már Dorian sem birja ugv, 

de azért győzelme nem kétséges. Dicsé- 

fet illeti azonban a szebeni versenyzőt 

is, aki nagy hősiességgel küzdötte vé- 

gig a mérkőzést. 
Könnyüsuly: Dorian I. KKASE régi 

tanitványával, a CFR színeiben induló 

Paizs-al került össze. Az első menet 

nagyon tapogatózva folyt, alig esett 

néhány ütés. A közönség a pihenő után 

buzditja kedvenceit, mert nincs meg- 

elégedve. Igaz, hogy Paizs sérülten har 

colt, ez azonban semmit sem von le az 

„öreg" Dorian győzelmének értékéből, 

aki a harmadik fordulóban sokkal jobb. 

Egy női hang a karzatról ajánlja Do- 

riannak, hogy üsse ki ellenfelét - Do- 

rian azonban nem tudta kiütni s igy 

csak pontozással győzött. 
Weltersuly: A szünet után Kádár 

KKASE és Preja Jiul állottak szoritó- 

ba. Nagy elánnal indul a harc. Preja so 

jobban céloz és Preja vérzik. A II. me
 

hetben Kádár sokat szurkál, de a zsil-
 

völgyi gyerek nem hagyja magát és né
 

hány kemény ütéssel tudtára adja a ko
 

lozsvári versenyzőnek, hogy ne bizza el 

magát A pihenő alatt törülgetik Pre. 

jat, mert erősen vérzik, de az utolsó me
 

hetben ujra erősen kezd, azonban 
egy 

perc alatt elkészül erejével és Kádár 

győzelme vitán felülálló. Preja 14
 éves 

és mindössze két hónapja boxol. Fo- 

gunk még hallani róla. Határozottan 

tehetséges gyerek és a közönség mel
e- 

gen tüntetett mellette. 

Középsüly: Az e sulycsoportban ta- 

lálkozó pár küzdelme nem igért sok é
r- 

dekességet - ez volt tehát a 
legérde- 

kesebb. Hartig KKASE került össze a 

szebeni Soimii szineiben kiálló D
anci- 

la-val. Az ugyszólván edzés nélkül 

rinbe lépő Hartigot a közönség már 

a feltevést az első öt másodpe
rc, amikor 

Hartig egy erős ütéstől két-
három pil- 

lanatra a földre került, De ez
után kez- 

dődött az igazi harc: Hartig magáho
z 

TE S TE D Z 
itaékei 

Lezajllottak Erdély ökölvivő- 
bajnokságailért folyó kezdelmek 
4 kolozsvári, 3 morosvásárhelul és 1zsilvölgul 
versenyző hartcolta ki „Érdély bajnoka" cimét 

kat üt - mellé, ezzel szemben Kádár 

eleve elparentálta. Igazolni látszot
t ezt 

ES 

tért és hevesen támadott. Záporoztak 
az ütések a szebeni fiu arcán, gyomrán, 
aki a fölrde zuhant és csak a 
gong mentette meg a kiütéstől. Ekkor 
már megváltozott a kolozsvári verseny- 
ző képességeiben kételkedők vélemé- 
nye. A II. menetben Hartig valósággal 
legázolta ellenfelét. Iszonyatos ütései 
alatt összerogyott és feladta a mérkő- 
zést. Imponáló győzelem. 

Kisnehézsuly: A hatalmas érdeklő- 
déssel várt mérkőzés sajnálatos befeje- 
zést nyert, amennyiben a favoritnak te 
kintett Pálfit a zsüri több szabálytalan 
ütés miatt diszkvalifikálta és igy Er- 
dély bajnoka ebben a sulycsoportban a 
zsilvölgyi Pop lett. Mindgyárt kezdés 
után Pop intést kap egy félrecsuszott 
ütése miatt Kerülgetik egymást az el- 
lenfelek, miközben letelik a három 
perc. Pihenő után azonban már mind- 
ketten belefekszenek. Pálfi igen gyors 

1 és többször megtéveszti a kedvező pil- 
lanatra váró zsilvölgyit, majd egymás- 
nak rohannak és ennek hevében kies- 
nek a szoritóból, amin maguk a ver- 
senyzők is derülnek A közelharc során 
Pálfi kétszer is mélyen találja Popot, 
aki földre esik, ami miatt a közönség 
tüntet. A III menet nagyon kemény 
Pálfi kétszer a földre kerül, majd egy 
ujabb belharcban ismét szabálytalan- 
ságot követ el, amiért leléptetik és 
ennek következményeképpen Popot hír 
detik ki győztesnek. 

Nehézsuly: Veress MTE és Wachs- 
man Solmi sorsolnak a keztyüválasz- 
tásra. A szebenieknek kedvez a sze- 

rencse, de a végeredmény mégis azt 

igazolja, hogy Veress kapta a jobbik 

keztyüt. Nagy iramban kezdenek 

Azonnal kidomborodik a kitünő maros- 

vásárhelyi fiu fölénye, aki nagyerejü 

ütésekkel „traktálja ellenfelét. Sok- 

szor összeakaszkodnak. A közönség tün- 

fet a birkozóverseny-jelleg miatt. A II. 

fordulóban Wachsman már nehezen 

lélegzik és jóformán minden ütést be- 

szed. Erősen vérzik és roskadozik, vé- 

gül belátja a küzdelem meddő voltát 

és feladja. Veress pompás kévessépü 

versenyző. Jogos aspiráns az országos 

bajnoki cimre 
A Királyhimnusz elhangzása után 

került sor a bajnoki érmek kiosztá- 

sára, amelyeket a szövetségi kiküldött 

rövid beszéd keretében adott át Er- 

dély 1939. évi bajnokainak, majd fény- 

képezés következett. 
A verseny kitünő rendezéséért a 

KKASE sportegyletet a legtelje- 

sebb elismerés illeti meg. Az pedig, 

hogy négy erdélyi bajnok került 

ki Kolozsvárról, Gyémánt mester 

érdeme, aki szakszerüen készitette 

elő a versenyzőket a nagy küzde- 

lemve és természetesen nem utolsó 

sorban a kitünő gárdának, amely 

komoly munkával és akarással 

szállott harcba, aminek kézzelfog- 

ható eredménye nem is maradt 
el. 

Meg kell emlékezni még a 
mérkőzést- 

vezetőkről: Gyémánt mesterről, Bük- 

kösről és Györkiről, akik jól látták el 
feladatukat. 
Február 6-án, minden valószinüség 

szerint Marosvásárhelyen kerül 
sor E- 

dély és Bukovina ökölvivóinak 
találko- 

gására. A győztesek azután bekerülnek 

az országos döntőbe. 
- 

pr. Soru MAC nuerte 

a mascihbor országos 

vivóversenüélt 

(cLUJ-KOLOZSVÁR) El
énk érdeklő- 

dés kisérte a Haggibbor vivóversenyét 
a 

katholikus gimnázium tornacsarnokában. 

A versenynek országos jelleget kölcsön- 

zött a temesvári Electrica v
ivóinak indu- 

lása. Eredmények: 
Ijusági tör: 1 Pop Vivó Club 6 győze- 

lem, 2 Turuk Electrica 4 győzelem, 3. 

Roberta Haggibbor 4, 4. Sebesi Haggibbor 
8, 5. Morárescu Electrica 3, ő. Moldoveanu 
Electrica 3 győzelem, A holtverseny után 
Pop 5:4 arányban győzött. 

II. oszt. kard: 1. Sári dr. KAC 7 győze- 
lem, 2. Hódosi Haggibbor 7, 3. Guráth 
KAC 7, 4A Radnai KAC 6, . Spitzer 
Haggibbor 6 győzelem. 

Iijusági női tőr: 1. Hoffmann Haggibbor 
2 győzelem, 2. Grünwald Haggibbor 1 

zelem. 

Döntetlenül játszott a TMAC első pa- 
lesztinai mérkőzésén. Telavivból ejlentik: 
lesztinai mérközésén. Telavivból jelentik: 
sárnap játszotta első palesztinai mérkőzé- 

erős küzdelem után 1:1 (0:0) arányban 
döntetlenül végződött. A temesváriak gól 
ját Reuter lőtte 

rongcsapata Marosvásárhelyen. Az orszá- 

jában vasárnap két mérkőzést játszottak 
ije. Marosvásárhelyen a KKE-MSE mér- 
kőzés hallatlanul izgalmas játék után gól 
nélkül ért véget Csikszeredán a Mures 
csapata 2.0 (1:0, 0:0, 1:0) arányban győ- 
zött Kocsis és Telean góljaival a Csiksze- 
redai CS ellen. 
A kanadai korongozók kétszer is legyőz- 

ték a német válogatottat. Garmisch Par- 
tenkirchenből jelentik:: A kanadai füst- 
evők" jégkorongcsapata két meérkőzést 
játszott a német válogatott ellen. Mind- 
két mérkőzését nagy gólarányu győzelem 

mel fejezte be. Szombaton 7.0 (10, 5:0, 

1:0) arányban, vasárnap 7:2 (1:1, 2:1, 4:0) 
arányban győztek a kanadaiak. 
Olasz bajnokság: Milan-Modena 2:0 

Novara-Roma 5:0,. Bologna-Ambrosiana 
Livorono-Genova 2:2, Bari-Torino 

Három kliütéses győzelem Bánát ököl- 
vivóbajnokságain. Temesvárról jelentik: 
Bánát ökölvivóbajnokságait vasárnap bo- 
nyolitották le 
nagy küzdelmek folytak a bajnoki cim el 
nyeréséért. Eredmények. Bantamsuly: 
Fiat UDR pontozással győz Matei Ilsa el- 
len. Pehelysuly: Gilicza UDR kiütéssel 
nyer Leika Ilsa ellen. Könnyüsuly: Sali- 
ciu TMAC kiüti Berceanut CFR. Welter- 
suly: Istrate eF, pontozással győz Vass 
TMAC ellen. Középsüly: Reiser TMAC 
pontozással nyer Vasilescu TMAC ellen. 

Kisnehézsuly: Büscher fisa kiütéssel győz 
Tóth UDR tfelett. Légsuly: győz Zidon 
UDR ellenfél nélkül, Nehézsulyban: győz 
Lungu CFR ellenfél nélkül. 
Kattowicz-Brandenburg kerületi válo- 

gatott 3:0 (1:0. 2:0. 0:0). Berlinből jelen- 

ük: A lengyel korongütők megérdemelt 
győzelmet arattak a németek felett. 
Befejezte külföldi portyáját a bukaresti 

Telefon Club jégkorongcsapata. A tele- 

fonistále portyájuk során 23 gólt ütöttek 
és ezzel szemben 51 gól kaptak. 
EPSTON KAPITÁNY SZÖRNYET- 

HALT. Párisból jelentik: Epston kapi- 
tány, a zautósebességi világrekordert ver 

seny közben halálos szerencsétlenség érte. 

Az angol kapitány gépje felborult, maga 

alá temette vezetőjét, aki szörnyethalt. 

Az eszményi" sportember. Newyork- 
ból jelentik: Megszavaztatta olvasóit egy 
amerilcai lap, hogy miképpen képzelik el 
az eszményi sportembert. A beküldött sza 
vazatok alapján az eszményi sportember 
összetétele a következő lenne: Öwens lá- 

bai, Carpenter (diszkoszvető olimpiai baj- 

nok) dereka. Weiszmüller (volt uszóvi- 

lágrekorder) felsőtestee Crabbe karjai, 

Joe Louis nyaka, Morris feje és Budge 
mozgása. 
i zzollölsla zö 

Rádió 
KEDD, január 24. 

Bucuresti. 7,30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsok 13: Időjelzés, időjárás, 

kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. - 

14,.15: Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó. 
14.30. Lemezek. 15: Hirek. 16.45: Előadás 
18. Müszaki üzenetek. 18,15: A cserkész- 

zenekar hangy. 19: Felolvasás. 19.15: 

senye. 20,.45: Felolvasás. 21: Köszöntő. / 

21.15. Rádiózenekar. 22: Hirek. 28: Hir/ 

2315. Lemezek, Hirek németül és f 

ciául, 
Budapest I. 7,45: Torna, hangle 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvas 

13.10: Cigányzene. 13.30: Hirek. 14- 

részletek 15,35: Hirek. 17,10: /4: 

tanácsadója. 18: Elaódás. 18,9 

és francia nyelven/ 
Hirek. 

gyözelem, 3. Friedmann Haggibbor 0 győ 

sét a Makkabi együttesével. A mérkőzés 

Kemény harcot vivott a KKE jégko- 

gos jégkorongbajnokság középliga csoport 

Minden sulycsoportban 

18310. Déli hangverseny. 14,30 Lemezek 

Román népdalok és táncok. 20.05: Felol- 

Vasás 20.20. A Carmen énekkar hangyer 



ban a feltünően szép asszonynál az ed- 

VIII évfolyam, 19390. JANUÁR 24. 
e 

60u elhunyt oazdag uriasszony 
végvendelkezése és következ- 
ményei 

(BUDAPEST.) Az elmult héten egy- 
szerüű temetés volt a kerepesi temető- 
ben. Néhány barát kisérte ki utolsó ut- 
jára a pesti társaséletben jólismert Far 
kasné Arvay Margitot. A ovönyörü, 

dusgazdag fiatalasszony halálát hosszas 
betegség előzte meg. 
Árvay Margit tulajdonosnője volt a 

Kálvin-tér 3. szám alatt levő kötött- 

szövött-áru nagykereskedésnek, már 

egyszer szerepelt egy évvel ezelőtt a 

pesti napisajtóban Akkor történt, hogy 

a válófélben levő gazdag fiatalasszony 
ellen a valutaügyészségre névtelen fel. 

jelentés érkezett. Detektivek szálltak 
ki a Kálvin-tér 3 számu házban levő 
üzetbe. Kinyitották a pince falába épi- 
tett páncélszekrényt, de csak egy Na- 
poleon-aranyat találtak benne. 
Mos Farkasné Árvay Margit halála 

után 2 nappal kiszivárgott az elhunyt 

uriasszony végrendeletének tartalma. 
A végrendelet e hirek szerint ugy intéz 
kedik, hogy a többszázezer pengő érté. 

kü vagyonból, amelyben bennetfoglal- 
tatik a Bezerédy-ucca 5. szám alatt s a 

Szobieszky János-ut 42. szám alatti bér- 

ház is. kisebb részt különböző jóté- 

konycélu egyesületekre hagyja, mig a 

nagyobbik rész örököséül családjuk 

regi barátját, ifj. bár. Schell Gula föld- 

birtokost jelölte meg. 
A legnagyobb meglepetés ifju báró 

Shell Gyulát érte A báró a Farkas-há- 

zaspár szétválása után is fentartotta 

a baráti kapcsolatot Farkasnéval, hogy 

segitségére legyen Arvay Margitnak 
ugyanis bátyja halála után sem közeli, 

sem távoli rokona vagy hozzátartozója 

nem volt. Közben az utóbbi hónapok- 

dig lappangó tüdőbaj nagy erővel lé- 

pett fel. Betegsége sulyosbitásához já- 

Reuter 

(LONDON.) A munkanélküliek tegnap 

a St Paul és a Westminster katedrálisok 

előtt tüntettek és megkisérelték, hogy 

bejussanak a templomba is. A hatóságok 

azonban megakadályozták őket e tervük 

kivitelében. 

(LONDON.) A brit főváros lakosságát 

igen nagy izgalomban tarja az a körül- 

mény, hogy bár tegnap bombamerénylet 

nem történt, a régebbiek tetteseit nem 

sikerült kinyomozni. 

(LONDON) Sir Knatchbull Hugessen, 

az ujonnan kinevezett ankarai nagykövet 

tegnap elindult uj állomáshelyére. 

(PÁRIS) A statisztikai kimutatás sze- 

rint Franciaországban a születési arány- 

szám 1938-ban az előző évvel szemben Is
- 

mét rosszabbodott, ; 

(PÁARIS.) A Bois do Boulogneban talált 

férti holttestről kiderült, hogy egy több- 
izben keresett szovjet ügynökkel azomos 

akit a komintern küldött Ismeretlen meg- 

Dbizásokkal Párisba. A hatóságok most 

azt gyanitják, hogy a meggyilkoltnak ré- 

sze volt Miller tábornok elrablásában ls, 

miért a fehér-orosz tábornok barátai ől- 

ték, vagy ölették meg. 

(PARIS) A St. Etlennei bányatelepen 

ismét felütötte fejét a sztrájkmozgalom. 

A kormány részéről ugy vélik, hogy a 

mozgalmat a szocialista párt szitja. 

(BERLIN.) Hivatalos helyről cáfolják, 

hogy adr. Göbbels propagandaügyi mi- 

niszter kegyvesztetté vált volna. 

(BERLIN) A télisegély egyesület teg- 

nap ujabb gyüjtést rendezett, amelynek 

eredménye felülmulja a mult hetié
t, mert 

több, mint 16 millió gyült össze. 

(BERLIN.) A német kormány elhatá- 

rozta, hogy a Reichstag e hó 30-iki ülé- 

séről viaszlemez felvételeket készitettek 

és azokat muzeumban helyezi el. 

(RÓMA.) Mussolini miniszterelnök a 

vasárnapot forlii birtokán töltötte család- 

ja körében. 
(RÓMA,) A fasiszta kormány utasito

tta 

külföldi követségeit, hogy hazavándorol- 

ni kivánó külföldön élő olasz alattvaló- 

kat megfelelő anyagi segitséggel támo- 

gassák 
(ROMA) Mult hónapban 12.800 olasz 

telepedett le Abessziniában. 

(VARSÓ,) A lengyel repülőtársaság 
egy 

utasszállitó gépe Lemberg és Krakkó 
kö- 

zött lezuhant. 7 ember meghalt, 2 megse- 

besült. 
(VARSO,) A sajtó megerősiti azt a hir- 

rult az is, hogy közben szivbajt is ka- 
pott. 
Kezelőorvosa tanácsára különböző 

szanatóriumokba, keresett gyógyulást. 
eredménytelenül A legutóbbi időben 
már ügyvédjén kívül senkit sem fogad- 
hatott. Mikor megtudta, hogy állapota 
reménytelen, dr. Vajda Ödön ügyvéd- 
del végrendeletet készittetett. Közben 
szorgalmazta, hogy válóperükben jog- 
erős itéletet szerezhessen, de közte. és 
férje között felmerült anyagi differen- 
ciák miatt a pert nem tudták befe- 

Amilyen nagy feltünést keltett Ár- 
vay Margit végrendelete, olyan feltü- 
nést keltett az is. hogy báró ifju Shell 
Gyula az örökséget visszautasitja. 
Munkatársunk akart beszélni a fia- 

tal báróval, de jelenleg Kassán tartóz- 
kodik, Beszéltünk az elhunyt uriasz- 
szony férjével, Farka. Géza vezérigaz- 
gatóval, aki a következőket mondta: 
- Még olyan lelkiállapotban vagyok, 

mely kizárja, hogy határozo ' álláspon 
tot foglaljak el az ügyben, Mindeneset- 
re megbiztam a végrendelettel kapcso- 
latosan képviseletemmel dr. Huszovsz- 
ky Lajos ügyvéd országgyülési képvi- 
selőt. 

Ezután beszéltünk dr. Huszovszky 
Lajos ügyvéddel. aki a következőket 
mondotta: 
- Ténv, hogy a végrendelet ügyé- 

ben Farkas Gézától megbizást kaotam. 

Az ügyet el is vállaltam. Mást nem 

mondhatok egyelőre 
Arra a kérdésünkre, hogy igaz-e az, 

hogy a végrendeletet megtámadják, 
dr. Huszovszky Lajos sem igenlő. sem 
tagadó választ nem adott. 

- 

1 

jelenti : 

feleségét Berija GPU főnök letartóztatta. 
(VARSÓ.) A nemzeti egységpárt képvi- 

selői törvényjavaslatot terjesztenek el a 
szombatesti alkoholtilalom bevezetése tár 
gyában. 
(VARSÓ.) Ribbentrop külügyminisztert 

a napokban esedékes látogatása alkalmá- 

ból rendkivül ünnepélyességgel fogadják. 

A pályaudvar feldiszitése máris megkez- 
dődött. 
(RANGOON) A sztrájkmozgalom mit 

sem veszitett erejéből. A hatóságok telje- 

sen tehetetlenek a sztrájkolókkal szem- 

ben, akiknek a száma egyre nő. 

(MADRAS.) A városban egy pestis ese- 
tet konstatáltak. A hatóság mindent el- 
követ a járvány kitörésének megakadályo 

zására. ! 

(ATHEN.) Görögország északi részében 

az erős havazás a forgalmat teljesen meg 

béniította. A vonatok fél és háromnegyed 
napos késésekkel közlekednek 

(BUDAPEST) A spanyol náthaláz jár- 

vány ereje apadóban van. Tegnap mind- 

össze két ujabb, de szerencsére gyengébb 

lefolyással kecsegtető megbetegedés tör- 
nt. 

(BUDAPEST.) A tőzsdei magánforgalom 

tegnap felünően szilárd volt, amit erős 

külteldi kezek vételi megbizásai idéztek 

- Készül az uj állami költségvetés, 
Bucurestiből jelentik: A különböző mi- 

nisztériumok összeállitották a jövő 

évi költségvetésük tervezetét, amelye- 
ket eljutattak a pénzügyminisztérium- 

hoz az általános állami költségvetésbe 
való beillesztés céljából. Több minisz- 

térium hatásköre alá tartozó tisztvi- 

selőknél április elsejével jelentős elő- 

léptetés lesz és a magasabb fizetések 

fedezetéről már gondoskodás is tör- 

tént az uj költségvetésben. 
Hány szakmai céh alakult meg 

eddig az országban. Bucurestiből je- 

lentik: A romániai 350 szakmai céh kö 

zü eddig 149 alakult meg véglegesen. 

A munkások a részükre biztositott 180 

céh közül eddig 63-at alakitottak meg, 

mig a kézműiparosok a részükre bizto- 
sitott 110 céh közül 64 céhet. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Drágánescu 
vizsgálóbiró elnökletével tegnap tartot 
ták meg a vádtárgyalást Govor Pál 
ügyében, aki - mint megirtuk - fej. 
szével meggyilkolta és kirabolta özv. 
Kilin Mihályné dusgazdag hóstáti asz- 
szonyt. A tárgyaláson dr. Ciugudeanu, 
a magánvád képviselője, az örökösök 
nevében 300.000 lej kártéritési igényt 

Befejeződött a vizssála 
ozv. Kilha Minálunc, dussazdas hóstáti asszont 
megsgullkolásának üéyéeben 

rablógyilkosság miatt vád alá helyezé- 
sét, Govornak jelenleg még nincs vé- 
dője és igy a főtárgyaláson előrelátha- 
tólag hivatalból kirendelt ügyvéd fog- 
ja védeni, Ez az első olyan rablógyil- 
kossági ügy, amelyet a halálbüntetés 
bevezetése után követtek el a kolozs- 
vári bünügyi tábla hatáskörének terü- 
letén és igy az ügyész a tettesre halál- 

jelentett be, javasolva, Govor Pálnak 

7lesebeli estély 

(NEWYORK.) Az amerikai ujságok 
hatalmas fényképes tudósitásokbanszá 

molnak be arról a pazar nagy estély- 
ről, amelyet Newyork egyik legkima- 
gaslóbb társadalmi eseményének tekin. 
tenek és amelyet hires előkelőségek 
részvételével - egy szegény kis fény- 
képészmodell tiszteletére rendeztek. 

Miért rendeztek óriási költséggel 

Newyork legelegánsabb éttermében me 
sebeli estélyt egy ismeretlen, szegény 

kis modell tiszteletére. miért jelentek 

meg ezen az estélyen vagyontérő toa- 

lettjeikben a pénz és müvészet arisz- 

tokratái? 
Különös véletlen folytán került az ér 

deklődés középpontjába a kis fényké- 

su dolog, hogy az amerikai felső tiz- 

ezerhez tartozó családok fiatal lányait 

nagy estély keretében mutatják be a 

társaságnak Az ujságok ilyenkor min- 
dig hatalmás cikkeket irnak a káprá- 

zatosan pompás estélyekről és mindig 

megirják, hogy milven óriási összegbe 

került egy-e- ilyen estély. 
Legutóbb nagv fényképes tudósitások 

ban az egyik nagyon előkelő fiatal lány 

tiszteletére adott bemutatkozó estélv- 

ről irnak a lapok. Valóságos vagyonba 

került ez az estély Az erről szóló tudó 

sitásokat elolvasta egy müűüvésztársa- 

ság Beszélgetni kezdtek arról, hogy 

milyen könnyü egy ilyen pazar esté- 

lyen szépnek lenni, mennyire termé- 

szetes, hogy sikerei lesznek a társaság- 

ban az olyan lánynak. akit ilyen keret. 

ben mutatnak be. 

Peter Arno, a hires amerikai rajzoló, 

a társaság egyik tagja megjegyezte ek- 

kor, hogy lehetővé kellene tenni sze- 

gény lányok számára is az ilyen fényes 

bemutatkozást, mert ezzel bizonyára 

megalapoznák jövőjüket. Egy-egy ilyen 

fényes bemutatkozó estély nagyszerü 

alkalom lenne arra, hogy a szegény 
szép lányokat is feltedezzék. 

Igy született meg az ötlet. hogy egy 
ismeretlen fiatal lány tiszteletére fé- 
nyes külsőségek között nagy estélyt 

rendeznek. 

csés „ismeretlen szép szegény lány, 

akinek a tiszteletére az első ilyen nagy 

adást, hogy a Pravda főszerkesztőjét és 
estélyt megrendezték. A modell a ma- 

pészmodell, Vilma Baard. Köztudomá- 

büntetést is kérhet. 
g zs zzoteon 

a szegény Ris magyan modell tiszteletéve 
gyar származásu, Bárd Vilmának hiv- 

ták s csak kissé angolositotta el nevét. 

Gyönyörü fogai vannak, főleg fog- 
paszta reklámokhoz szokták fényké- 
pezni. 
Madelaine Carroll, Gloria Swanson 

és még sok hires müvész megjelent a 
rendkivül elegáns estélyen, amelyen 
kitünő hangulat uralkodott. A newyor- 
ki előkelő társaságoknál szokásos kül- 

sőségek között történt az est ünnepelt- 

jének, a 19 éves fényképészmodellnek 

bemutatása, az ujságok szerint párat- 

lan sikerrel. 

Nyilvánosan lelokozzák, 

ulána kivészik az áruló 
irancia zászlósi 

(PÁRIS,) A touloni tengerészeti had- 
birósás halálraitélte Marc Aubert ten- 

gerész zászlóst, aki 100000 frankért 
hagyfontosságu hadititkokat közölt 
egy külhatalom kémszervezetivel. Au- 

bert büntársát, egy Marie Maurel ne- 

vü fiatal nőt, háromévi börtönre itél- 

ték. Aubert zászlós kivégzését a Tou- 

lonban horgonyzó hajóhad csapatainak 

jelenlétében fogják végrehajtani. A 

kiveégzést nyilvános lefokomás előzi 

meg. 
... 

es zsuerten 

A Arzénnal és bikavérrel próbálta 

fokozni testi erejét. Sidneyből jelen- 

tik: Frederich Damlyn 20 éves tam- 

worthi atléta vegyszerekkel próbálta 
erejét növelni és nagy arzénadagot vett 
be Másnap holtan találták szobájában. 
Kiderült, hogy a szerencsétlen ifju a 
végzetes „erősitő kura" előtt bikavért 
fecskendezett ereibe abban a hiszem- 
ben, hogy ezzel is fokozza testi erejét. 
- Lopják már a krokodilusokat is. 

Londonból jelentik: A manchesteri 

állatkertből ismeretlen tettesek két 
krokodilt loptak el. Az állatkerti ve- 
zetőség szerint a tolvajok csak gyakor 

lott szakemberek lehettek, mert ellen- 

kező esetben zsákmányuk leharapta 

volna kezüket. A veszedelmes hüllő- 

A 19 éves Vilma Baard lett a szeren ket valószinüleg erős vászonponyvába 
takarva tették ártalmalanokká, midőn 

egy őrizetben pillanatban kihurcolták 

őket az állatkertből. 
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" a i Apróhirdetések 
... 

APROHIRDETÉSI ÁRAINK: Szavan 
ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 le) 
Jeligés és ciímnélküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lej 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 
és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Reg. Ferdinand 114. 

cET azzo 
ADÁS-VÉTEL 

ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min. 
dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Clui. 
Piata Mihai Viteazul I. (1773) 
SCHIMBÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 

lovak Hárák-nál kaphatók. Str Baia So- 
meseni. Telefon 36-23. (1776) 

HÖLGYFODRÁSZAT fényes berende- 
zéssel, komplett felszereléssel, EL- 
ADÓ a központban. Leveleket „For- 
galmas helyen" jeligére a Nova könyv- 
kereskedésbe, Str. Memorandului 16. 

(404) 
CSUKOTT, jókarban levő, üzemképes 

Special Nasch autó jutányosan eladó. 
Cim a kiadóban. (T1797) 
OROSZ vadmacskabunda eladó Triska 

cég, Str. Saguna 14. (433) 
MENYASSZONYI és névnapi ajándéko- 

kat legolcsóbban mégis csak Kerekes por- 
celláncsarnokában vásárolhat. (1771) 

HAROMPARCELLÁS felek épülettel, 
vagy egy üres parcella sürgősen eladó. 
Colonie Someseni. Érdeklődni: Str. Xeno- 
pol 9. ajtó 1. (597) 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 

olcsón eladok. Grünfeld, Str. Regina Ma- 
ria 14. (595) 
ELADÓ Ciluj, Colonia Someseni ház- 

hely 278 négyzetől és egy szőlő Cojocnan 
4 hold területü. Érd.: Dr. Fersigan ügy- 
védnél, Str. Reg. Carol II. 13, (T18601) 
KELENGYE vásznat, damasztot, pap- 

lan- és alsólepedő vásznat, női és férfi szö 
vetet olcsón Str. Máloasá 19. Sámuelnél. 

(675) 

ELADÓ nagyteljesitményü, két duggatyus 
szivó-nyomó vizszivattyu léghengerekkel 
és gőzgéppel együtt. Heinrich szappan- 
gyár. (T1812) 

JÖMENETELÜ füszermalom elköltözés 
miatt sürgősen eladó. Piata Mihai Vitea- 
zul 33. (608) 

MODERN festetlen konyhabutorokat ve 
szek. Str. Baritiu 10. Klein. (574) 

ELADÓ 40 HP szivógáz- és 25 HP Vo- 
hanka nyersolaj motor. Demeter Albert, 
Ghindari, Jud. Odorheiu. (VTI811) 
ELADÓŐ jégszekrény, Zephir kályha, 

gyermek vaságy. Str. Budai Deleanu 37. 
((i25) 

ő állapotban levő angol vaskassza el- 

adó. Ady harisnyagyár, (138) 
HAZAT vennék lehetőleg ujat, vagy 

modernizálásra alkalmasat 300-320 ezer 
lejig. Ügynökök kizárva. Ajánlatok „Kész 
pénzzel" jeligére a kiadóba. (747) 

VENNÉK tükrös ajtót vitrines beren- 
dezést üveges pultot. Cimeket „Berende- 
zés" jeligére kiadóba kérek. (750) 

KISEBB telek egy szoba házzal, 4 mar- 
hára istállóval, szinnel eladó, Ára: 65.000 
lej. Str. Sobarilor 19. Iris mögött. 

(759) 
OLCSŐ férfi télikabát, női ruhák. Str. 

Andrei Ady 5. (769) 

komplett hor ORVOSI magasfeszültség 

dozható (Strahlapparat) „Violetta? reuma, 
iszia, stb. kezelésére alkalmilag eladó. Se 
lágean, Reg. Maria 44. (86) 

AUTOMATA mérleg 5 kilogramos al- 
kalmilag eladó. Selágean, Reg. Maria 44. 

(787) 
ZONGORA bécsi gyártmány, rövid, telje- 
sen modern 15.000 lejért eladó. Strada N. 
lorga 2. II. kapu I. em. ajtó 10. (792) 

KÁRPITOZOTT 6 személyes karosfotel 
nagyon olcsón eladó. Cim a kiadóban. 

(T1816) 

30 éve fennálló hölgy és férfi fodrászat 
komplett felszereléssel és fényes berende- 
zéssel központ legforgalmasabb helyén el- 
adó. Levelet „Elutazás miatt" jeligére a 
Novába, Str. Memorandului 16. ((704) 

KERESEK mészáros jégszekrénybe 
amoniák fagyasztó berendezést. Cim: 
Illés loan mácelar, Ludus. (VT1810) 

és eladok. Grünfeld, etre Memerandulu ó 
) 

HASZNALT biciklit keresek. Str. Ba- 

JÓESTET 
Kedden három előadás lesz 

a szinházban 
A keddi nemzeti ünnepen három elő- 

adást tart a szinház. Délután három 
órakor a Hölgy hozzám tartozik megy 
olcsó helyárakkal, hat órakor pedig az 
Angyalt vettem feleségül kerül szinre 
hetedszer, este kilenc órakor második 
előadása lesz a hatalmas érdeklődés 
mellett felujitott Vén bakkancsos és 
fia a huszárnak. A modern átdolgozás- 
ban vasárnap este bemutatott nagysze- 
rü népszinmü olyan frenetikus sikert 
ért el, hogy bármelyik nagyszerü ope- 

SZOMIAS KROKODIL 

rettujdonság is megirigyelhette volna. 
Szerdán este Zilany Lajos grandió- 

Zus szinmüve, a Hazajáró lélek szere- 
pel a müsoron. Ennek a rendkivül si- 
kerrel bemutatott remek darabnak 
minden előadását telt ház nézte végig, 
s igy biztosra vehető, hogy a szerdai 
előadás nézőtere is teljesen telt lesz. 
A prózai társulat vásárhelyi turnéja 
miatt ez a brilliáns ujdonság egyelőre 
lekerül a játékrendről s igy aki még 
nem látta nézze, okvetlen meg. 

A7 lé. nasy revü-operct ciáger 
Egy kissé fagyos és hóviharos, de 

mindvégig hangulatos téli kirándulás 
története. IÍgy hirdeti a heti müsor és 
a falragaszok Szilágyi László, Harmath 
Imre és Márkus Alfréd legujabb -evü- 
operettjét. Már e három márkás név 
elegendő volna ahhoz, hogy A szomjas 
krokodil sikerét biztosra vegyük, De- 
hát mi szokva vagyunk ahhoz, hogy 
szinházunk minden darabot a leggon- 
dosabb előkészületek után, a legjobb 
szereposztásban és gazdag kiállitásban 

szokott sziusehozni s igy már eleve 
tudható, hogy a szomjas krokodil sze- 
zon-sláger lesz. 
A sok változatos és nagysikerü ujdon 

ság között minden évad meghozza a 
maga nagy revü-operett sikerét is, s 
ez ebben az évadban minden jel sze- 
rint A szomjas krokodil lesz. 
A revü-operett gazdag tartalmának 

részletes ismertetésére holnapi szá- 
munkban visszatérünk. 

BUTORT 
CSAK A 

Olcsó árak, 

ELADÓ Philips rádió Lautsprecherrel, 
tükör, csillár. Str. Báii 23. 

KRADIÓ 3 lámpás, modern, uj féláron el Regele Ferdinand 14, II. 
adó. Megtekinthető d. u. 6-9. Str. Ciurea felől. 
2. Bejárat Saguna-uccából. (N1701) 

BUTORSZOVETKEZET m 
STR. 1ULIU MANIU 5. SZAM ALATT VÁSÁROLJON: 

kedvező fizetési feltételek. Telefon: 20-98. 

JÖL főző mindenes szakácsnőt keres 
(800) házaspár azonnalra vagy elsejére. Calea 

emelet, ucca 
N1681) 

BEJÁRÓ szakácsnőt ebédfőzésre keres 
ELADÓ egy bodegába megfelelő vitrin] Lászlóné, Str. Andrei Muresan 32. 

hütővel, alsószekrénnyel, 
kicsi vaskályha, stelázsi, vi : 
Hegedü tokkal, amatőr rádióhangszoró, 
könyvek. Cal. Motilor 139. (N1698) 

TELIKABÁT, mikádó eladó. Str. Ilie 
Mácelar 20-a, földszint, balra. (N1697) 

ELADÓ Str. Mánástur mentén vadonat 
ujonnan épült 2x1 szoba, konyha, speisz, 
istálló, 6700 négyzetméterből álló kerttel, 
adómentes, gazdaságnak, vagy gyárnak, 
esetleg tőkebefektetésnek igen alkalmas 
500 ezer lej, esetleg a kert külön is megve 
hetőhető 250 ezer, amely két uccai front- 
tal bir. Megbizva: Gabányi, Str. Vrábiilor 
19. szuterin. Str. Traian 50 számnál be- 
térni. (802) 

ELADÓ keveset használt női karikaha- 
jós gép. Herskovits, Cal. Traian 52. 

(806) 
NÖŐI gép olcsón eladó Paris 15. 

Goldsteiné. (809) 

MODERN gyermekkocsi eladó. Str. Ba- 
sarabia 1. I. em. 5 ajtó. (810) 

ELUTAZÁS miatt sürgősen eladó ba- 
rok diógyökér ebédlő, topolya háló, ké- 
pek, tükör, magyar korsó gyüjtemény és 
egyéb apróságok. Str. Gherescu 6. (558) 
9000 lejtől modern dióhálók és kombi- 

náltok előnyös fizetési feltételekkel el- 
adók. Cal. Reg. Ferdinand 65. Sarkon. 

(811) 

KÉT darab jókarban levő fodrászszék el 
adó. Ért.: Reg. Ferdinand 70 házmester- 
nél. (812) 

FÖZÖKEMENCE eladó, Str. Fierului 66. 
(814) 

NAGYON jó bécsi zongora eladó Str. 
Grecianu 19. (818) 

BELVAÁROS legszebb helyén, az operá- 
tól 5 percnyire eladó szép parcella. Érd.: 
Str. Amurg 27. (637) 

ALLAST KERES 
ROMAÁNUL tudó leány elmenne üzletbe, 

vagy orvos mellé. Marosán Ilus, Taárgu- 
Mures, Apaductelor 1. (VT1791) 

PERFEKT román gépirni is tudo har- 
madéves joghallgató ügyvédi, vagy más 
irodába foglalkozást keres. Privát órákat 
ad. Cimeket „Szerényigényü III." jeligére 
a kiadóba kérek. (660) 

ALLÁST KAPHAT 
SZOBALEAÁNYT, ki varrni tud, keres 

egyedülálló idősebb földbirtokos. Gaál 
Petru, Carpadea AÁpahida, jud. Cluj. 

Str. 

(i24) ROMÁNUL beszélő nő takaritónőnek 
szállodába felvéteik. Hotel Royal. Érd. a 
vendéglőben, P. Gárii 8-a ((ö8) 
TANULÓ némi fizetéssel és koszttal fel 

vétetik. Str. lorga 5. Cukrászda. 
BEJÁRÓNŐ alkalmazást kaphat fogá 

ritiu 28-b. portás. 1796) 
szati rendelőben, Str. N. Iorga 2. I. em. 
jobbra. Értekezni d. u. 3-5-ig. (803) 

konyhaasztal, 
savanyuságok.' 

Dragalina 106. 

(N1699) 

(794) 
ÖNALLÓAN dolgozó masamódnőt al- 

kalmazásra keres Kató kalapszalon. 
(N1673) 

FÖZNITUDŐ mindeneset keresek há- 
romtagu családhoz. Cim: Dr. Ivanovich 
Béla ügyvéd, Abrud, jud. Alba. (VT 1819) 
BIZTOS PÉNZKERESETI LEHETŐ- 

SÉG. Férfiszöveteknek részletfizetésre va 
ló eladására 10 ember felvétetik. Ugyan- 
ott egy kiszolgálóleány a cipőszakmához 
felvétetik. Str. Memorandului 25. 

(T1820) 
LEAÁNYOKAT, fiukat könnyebb munká 

ra felveszünk. Cal. Reg. Ferdinand 30 ka 
pu alatt, balra 1. ajtó. Szerdától lehet 
jelentkezni. (816) 
TISZTA szorgalmas bejárónőt keresek 

azonnalra Str. Avram Iancu 12. (813) 

KÜLÖNFÉLÉK 
KEREKES JÖZSEF Marosvásárhely, el- 

ismerten legjobb cimfestő. szobafestő és 
mázolómester, akinek elsőrendü szakkép- 
zettségét az uri-közönség is elismerte. El- 
vállal minden szakmájába vágó munkála 
tot a legszebb és legjutányosabb kivitel- 
ben ugy helyben, mint vidéken Str. O. 
Goga 33. (VT1792) 
KIFÉNYESEDETT öltönyeit speciális 

módszerrel fénytelenitem, tartósságáért fe 
lelősséget vállalok. Cal, Regele Ferdinand 
5., első emelet, ajtó 1. (567) 
FEHÉRNEMU javitást, stoppolást, laká 

somon, vagy házaknál olcsón vállalok. 
Str. Márásesti 11. (T1814) 
LAKÁSFÉREGTELENITESEKET töké- 

letes eredménnyel eszközöl Paragáz osz- 
tályunk. Teljes szagtalanitás. Polynea" 
laboratórium, Str. Cons National 3. (Fő- 
posta mögött.) (683) 

28 HOLD birtok egy tagban kiadó, 
nagy gyümölcsössel. Békáson tul. Érte- 
kezni: Str. Artelor 9. (684) 
TANARNO kosztért középiskolás gye- 

rekekkel korrepetál, valamint francia, 
olasz nyelvórákat legolcsóbban és legga- 
rantáltabb eredménnyel ad, vizsgára nyel 
vekből előkészit, Str. Andrei Ady 4. (748) 
SZABAÁSZAT tanitás a Lövy szalonban. 

Str. Bob 13. I. (N1606) 
NÉMET tanfolyam kezdődik. Str. Gen 

(N1696) 
FőISKOLÁS tanulók korrepetálását 

nyelvekből garanciával olcsón vállalná. 
Cim a kiadóban. (797) 

KIADÓ LAKÁS 

EMELETI 4 szobás modern lakás nagy 
terasszal állandó napos oldalon május 1- 
re kiadó. Ferdinand, Str. Ilie Mácelar 20. 
Megtekinthető 11-1 és 5-7 óra között. 
(723 KIADÓŐ 1 szoba, konyhás lakás Str Re 

galá 1. (T1813) 

VIII. évfolyam, 1939. JANUAR 24. 
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KIADÓ egy butorozott szoba, napos ol- 
dalon, igen egészséges fekvésü, olcsó ár- 
ért. Str. Margineanu 19. Wéber. (687) 
KIADÓ butorozott szoba, konyha és 2 

szoba, konyha havi 300-400--700 lejért. 
Str. Rahovei 21. Cosmuta szanatórium 
mellett. (698) 
EGY garzon szoba, előszoba, Wc telje- 

sen különálló, azonnal kiadó, Str. Regele 
Carol II. 33-b. (744) 
IRODA részére egy különbejáratu uc- 

cai szoba február 1-étől kiadó. Cim: Reg 
Maria 48. házmesternél, (N1700) 
KÜLÖNBEJÁRATU üres, vagy butoro- 

zott szoba és szoba, konyha kiadó. Strada Filipescu 18. OÖvár. (804) 
KIADÓ, vagy átadó piacon vegyesüzlet iparcngedéllyei Átvételhez 10.000 lej Cinmi a kiadóban. (807) 

LAKÁST KERES 
EMELT földszintes esetleg I. emeleti 2 

kicsiszobás teljes komfortos, napos lakást keresek MAJUS 1-ÉRE. CASA OROLO- GELOR. P. M. Viteazul 11. (1793) 
A cluji Mizráchi szervezet Kkeres azon- 

nalra 2 teremből. előszobábol álló helyi- séget egyesületi, esetleg imaházi célra, Le 
hetőleg belváros közelében. Ajánlatokat 
dr. Glászner, Cal. Reg. Ferdinand 34. cimé 
re, Telefon: 21-66. (V805) 

Szinház 
Hétfő: Román előadás. 
Kedd d. u. 3: A hölgy 

(Olcsó helyárakkal) 
Délután 6: Angyalt vettem feleségül. 
Este 9: A vén bakkancsos és fia a huszár. 

(Rendes bérlet 20. Irodalmi bérlet 14. 
szám.) 

Szerda fél 9: 
szor.) 

Csütörtök 9: A Magyar Zenekonzervató- 
rium szimfónikus hangversenye. ! Péntek fél 9: A szomjas krokodi. (Szilá- 
gyi László, Harmath Imre és Márkus 
Alfréd kiállitásos nagy revüoperettje 
két részben Egy kissé fagyos és hó- 
viharos, de mindvégig hangulatos té- 
li kirándulás története. Edző: Gróf 
László. Zenei vezérkorcsolyás: Schrei 
ber Alajos. a si és korcsolyapályát 
Rajnai Sándor és Kudelász Károly fa 
gyasztották. A Lambeth Walk ma- 
gyar szövegét Nemes Ferenc irta. Fő- 
kirándulók: Krémer Manci, Sándor 
Stefi, Bázsa Éva, Jenei János, Tompa 
Sándor, Csóka Józset, Fülöp Sándor, 
Deésy Jenő, a Bacsenszky-ikrek, Vaj- 
da Teréz táncos boyai, stb, stb. Pre- 
mier bérlet 21. szám.) 

Szombat d. u. 4: Sicc urfi. (Gyermekelő- 
adás igen olcsó helyárakkal.) 

Este 9: A szomjas krokodil. (Rendes bér- 
let 21. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: Nincs szebb, mint a 
szerelem. (Első olcsó helyáras elő- 
adás.) 

Délután 6: A szomjas krokodil. 
Este 9: A szomjas krokodil. 

hozzám tartozik. 

Hazajáró lélek. (Hatod- 

Hétfőn és egész héten minden este: A 
szomjas krokodil. 

.... 

Mozi 
SELECT MOZGŐ: Héttfő, kedd, szerda: Öriások völgye. Izgalmas cselekmé- nyü szines filmcsoda. Rendezte Wil- lam Keighley, a Robin Hood és Kol- 

dus és királyfi rendezője. Fősz.: 
Wayne Morris, Claire Trevor, Donald 
Crisp. ; 

ROYAL MOZGÓŐ: Joan Crawford-dal. Manneguin (Egy lány a sok közül). A' 
film előtt két hiradó Metro és Fox. 
Számozott helyek, Telefon: 37-05. 

EI0 MOZGŐ: ívolt Munkás Mozgó) 
Ma 3, 6 és 9: Két sláger. I. Vádlottból 
vádló. Megható társadalmi dráma 
Fősz.: Marsha Hunt, Robert Cum- 
mins és Kent Taylor. II. Metropol 
kávéház. Bünügyi dráma. Fősz: Lo- 
retta Young, Adolf Menjou és Gre- 
gory Rattof. III. Hiradó. Köv. müűso- 
runk: Nászut féláron. Fősz. Kabos 
Gyula, Ágai Irén, Verebes Ernő és 
Erdélyi Manci. II. A titkos randevu. 
Keémdráma. 

EDISON MOZGŐ: I A tánc folytatódik. 
Zarah Leander monumentális bün- 
ügyi filmje. Theo Lingen és Attila 
Hörbigerrel. II. Az uj idők. A leg- 
utolsó és legjobb Charlie Chaplin film 
III-IV. Hiradó és Miki Maus. Jön: A 
fehér különitmény és a Vadnyuga: 
veszedelme. 

URANIA MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda:, 
Egy lány, aki mer... Nagyszerü vig- 
játék, amilyen évek óta nem volt. 
Fősz.: Irene Dunne, Douglas Fair- 
banks jr. ; 

cCAPITOL MOZGŐ: A XI-ik olimpiász. 
Egyetlen és teljes felvétele a nagy 
olimpiásznak. E film előadásaira a 
kedvezményes és szabadjegyek nem 
érvényesek. 
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NAPTAR. 1939. Január 24, Kedd. Róm. 
kat.: Timót. Prot.: Tádé. Ort.: Xene. 
zrf.: 4 Sevath. 

VIDÉEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
1150, egy hónapra 50 lej; 

JÓESTET! 
Mama - ujságolja Jucika - teg- 
nap egy orvos szerelmi vallomást tett 

ns . 
Ataaa 

- Haláltejes táblával akarják meg- 
jelölni Amerikában a gázoló autókat 
Amerikában közismerten nagyszámban 
fordulnak elő autóbalesetek; főleg gá- 
zolások A hatóságok a legszigorubban 
büntetik a vigyázatlan jármüvezető- 
ket s további szigoritásokat akarnak 
bevezetni. Egyes városok és államok 
saját területükön külön óvőintézkedé- 
seket és megtorlásokat léptettek életbe 
és közöttük nagy vetélkedés folyik, me- 

lyik rendszabály volt a legeredménye- 
sebb. Tavalyelőtt a Tennessee állam- 
beli Memphis város vitte el a „legbiz- 

tonságosabb város" dicsőségét, mert itt 

történt a legkevesebb autóbaleset A 
dicsőségnek azonban nem sokáig örül- 

hetett Memphis lakossága, mert 1938- 

ban hihetetlen mértékben megszapo- 
rodtak a város területén az autószeren 

BENCZE PARFUMERIA 
Piata Unirii 16. sarok. Ujabb nagy árengedmények az összes illatszerek- 

nél, Siessen, mig a készlet tart. 

Az amerikázó vádlott 
rravasz trükkje 

Zálogbacsapia ruhajól s nem jelenhetett meg 
a biróság celőtt 

(BUDAPEST.) Dr. Gátay Endre tör- 
vényszéki biró elnökletével tegnaora 

Vése 

vári vőző pedig, aki 
pizsamában fogadta, 

. 

dik a mama ; 
Ő, de még mennyire. 

an nraxisa"? - érdeklő- 

tüzött főtárgyalást a büntetőtörvény- 
szék Singer Márton szövetkeczeti igaz- 
gató és társai bünügyében. Az ügyészség 
uzsora büntette címén emelt Sinzer 

. Hisz a aA 
; ; ellen vádat, de megvádolta bünrészes 

jelepet nagyon viharos volt. séggel Vári Győzőt, Berger Sándor 
Kérem, ez az óra, amit Öunél vet- Sámuelt és Neudorfer Pál ügy ököket 

tem megállt - p 
üzletben. 

kérem, az őra figyelmeztette 
Önt, hogy még nem fizette ki az utolsó 
részletet - válaszolta az órás. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
évi január 21-én, szombaton reggeltől 

anaszolja a vevő az 
is. A főtárgyalás megtartása 

váratlan akadályokba ütközött. 
Csak Singer Márton jött el társai nem 
jelentkeztek. Az elnök megállapitotta, 
hogy Neudorfert sehol sem találják, 
Vári és Berger pedig bejelentették, 
hogy betegek és ezért nem jöhetnek el 
Az elnök intézkedésére dr. Vitray An- 

kijelentette: „Szivesen elmennék a fő- 

tárgyalásraa. de mély sajnálatomra 
minden ruhám a zálogházban van és 
igy nem tudok felöltözni. Pizsamában 
raégis csak tiszteletlenség lenne meg- 

jelenni a törvényszék előtt... 
Az elnök néhány vádpontra nézve 

kikérdezte Singer Mártont, aki azon- 
ban közben rosszul lett és igy az ő ki- 
hallgatása is lehetetlenné vált. Védője 
kérte a tárgyalás elnapolását. A tör- 

a legközelebbi tárgyalásra elő fogiák 

vényszék végül is. ugy határozott, hogy 
Berger ellen elfogatóparancsot bocsáj 

ki, Neudorfert ujból idézik, Várit pedig 

csétlenségek, ugyanakkor, amidőn más 

városok a gázolási statisztika csökke- 
nésével dicsekedhettek. Memphisben 

tanácskozásra ültek össze a város ve- 
Zetői és közlekedési szakértői. A tanács 

kozáson különböző javaslatok hangzot. 

tak el és ezek közül a legnagyobb fi- 

gyelmet keltette Clifi Davis közleke- 

désügyi felügyelő inditványa, aki azt 

javasolta, hogy a gázoló autókat halál- 

fejjel jelöljék meg. 

amera r 

Tüzifarendelését 
a beállott hideg időre való tekintettel 

tal törvényszéki orvosszakértő kiment 
e két utóbbi vádlott lakására és vissza- 
térve jelentette, hogy Berger nincs 
otthon, állitólag vidéken tartózkodik, 

január 28-án, szombaton reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Lukács Dénes, Memo- 
randului-ut; Dr. Olariu, Regina Ma- 
ria-ucca; Minerva gyógytár, Regele 
Ferdinand-ut; Dr. Russu Aurel, Cipariu 

vezetni. A szokatlan akadályokba üt- 
köző főtárgyalást ezután bizonytalan 
időre elnapolták. 

Friedmann fatelep 
előnyös árban azonnal lebonyolitja C. 
Marechal Foch 137. Tel.: 22-86., 33-01. 
A 

PAT Kozák bőrüzletben ka 

Piata Mihai Viteazul 15. 

MIERT KAPOTT 2000 

FONOSKISASSZONY? Rómából jelen 
uk; Mussolini 2000 lire 
utalt ki annak az olasz telefonoskis 
asszonynak, aki a mult évi szeptember 
29-én a Duce és Hitler között lefolyta 
tott nagyjelentőségü telefonbeszélgetés 
kapcsolta A Duce kijelentése szerint az 

tevé- 

kenységével elősegitette, hogy Európa 
egéről elvonuljon a háborus veszély és 
ezért szerepe világtörténelmi jelentő- 
ségü. A Duce ezenkivül 500-1000 lirá- 

olasz teleftonoskisasszony gyors 

val jutalmazta azokat a postai tisztvi 
selőket, akik az emlékezetes napon 
telefonvonalon szolgálatot teljesitettek. 
- Dr Röszler Viktor előadása. A 

Erdélyi Muzeum Egyesület jog- és tár- 

sadalomtudományi szakosztályának ke- 
retében január 23-án, hétfőn délután 
órai kezdettel 

Az előadást az unitárius 

s OLCSŐ BÖRT ÉS TAL- 
phat. Cluj, 

PÉENZJUTALMAT AZ OLASZ TELE- 

pénzjutalmat 

dr. Röszler Viktor is- 

merteti a kereskedelmi törvényhozást. 
gimnázium 

disztermében tartják meg, Belépés tel- 

A SZOMJAS 
Irták: Szilágyi László, Ha 

Gróf László. Edző: 

táncot Sándor Stefi táncolj 

YAR 
PÉNTEKTŐL 

Az idény nagy revü-operett slágere 2 részben és számtalan képtelen képben. 

Egy kissé fagyos és hóviharos, de mindvégig hangulatos téli kirándulás törté- 
nete. 

rmath Iimre és Márkus Alíréd. 

A kiránduláson a társulat legjobb erői vesznek, részt. Résztvesznek ezenkivül a 
Bácsenszky-ikrek is. A Lambeth Walk magyar szövegét Nemes Ferenc irta, 

KROKODII 
Vezérkorcsolyás: Schreiber Alajos. 

a 

a Vájda Teréz táncos boyaival 

donból jelentik: Anglia harangozó ver- 
t senyét most nyerte először nő: BowWwyer 

Sylvia 28 éves ipswichi lány volt a 
győztes, aki a versenyen 62 változatot 
kongatott Az uj harangozó-bajnoknő 
kijelentette, hogy a harangozás nemes 
sportját azért üzi, mert ugy találja, 
hogy az soványitja. 

Magyar Zenc- 
KOnZCrv 

- 

a 

z 

6 

- A biró és vádlottak együtt men- 
nek a harctérre. Tokióból jelentik: Fu- 
zsiro Miyake, a tokiói büntetőtörvény- 

jesen dijtalan zék birája, ép ; 
.zni ája, éppen egy kommunista per 

ém da reée ezintolőedésa vádlottjai ügyében tartott főtárgyalást, 

bul Rotund' róm. kath. / 

kápolna hivelnek mükedvelő gárdáj 

január 24-én kedden este fél 8 órai ke 

dettel a róm, kath. gimnázium diszter- 

mében szinre hozza Gárdonyi Géza: 

lda regénve" cimü 3 felvonásos nagy- a 

Ferdinánd Gyuláné, Beckenbauer Jó 

nos Demes Gyula, Straucz Margitka, 

Kira Miklósné, Pap Ba- Incze Julika, 
lázené Rácz 
rek 

Bandi, Hosszu Magdus, K 

nő Rácz Bandi, Incze József, 

A szinielőadás előtt Kostvák Im
re ka 

nagy vezeté 
Rotu 
dárab felvonásai közben Kiss Margit-

 

ka különböző táncokat leit. A közön
ség 

nek már több alkalommal sikerrel be- 

atkozott mükedvelő gárda előadá- 
nyilvánul a iránt élénk érdeklődés 

mes 

Jézus Szive 

erü vigjátékot. A viviáték főszerep- 

wWinkler Sándor, Straucz Bözsike, 

s IHonka, Kovács Istvánné, Fölsin- 

Tilda, Kovács Ernőke, Horváth Je- 
Ádám 

Józset, Szabó Tamás, Ambrus Gergely. 

se mellett énekel a Dámbul 

nd-i Jézus Szive Énekkar. A szin. 

amidőn katonai behivó parancsot kéz- 
besitettek neki, hogy induljon rögtön 

a a kinai harctérre Az összes vádlottak 
z 

hetővé, hogy ők is a harctérre kisér- 
hessék és vérük hullásával tegyék jóvá 
a haza ellen elkövetett bünüket, Miya- 
ke biró meghatottan felelte: „Egyaránt 
a mikádó gyermekei vagyunk mind- 
nyájan, birák épugy, mint gonosztevők. 
Behivó folytán biróból katonává lettem 
és szivesen teljesitem jövendő bajtár- 
saim kérését. Kezdjenek uj életet és 

váljanak jó honpolgárokká az ágyuk 

tüzében." A biró és a vádlottak ugyan- 

abban a században fognak szolgálni. 

Mi az összefüggés a haj és az olaj 

között? Yajoi Yoshioka, kiváló japán 

sebésznő mozgalmat inditott a japán 

egyetemi hallgatónők körében, hogy a 

hajukat katona módra rövidre nyirják 

és ezzel előmozditsák a takarékosko- 

e 

T 

szükség van a háboruban. 

= A harangozó-bajnoknő titka. Lon 

arra kérték a birót, tegye számukra le- 

dást a nemzet olajkészletével, amelyre 

nyő-muzeum gondnoka arra 

mára kijelölt diszhelyen. 

SZIMfÓNIHI5 
NGYE 
- A legcsunyább férfiak társasága. 

Londonból jelentik, hogy ott megala- 
kult a legcsunyább férfiak társasága 
a „természet kontármüvei" cim alatt. 
A társaság elnöke L. Packer, aki magát 
a világ legcsunyább gyémántkereskedő 
jének nevezi magát, A társaság most 
London legcsunyább autóbuszvezetőjét 
keresi, aki a tagokat hétvégi vidéki ki- 
rándulásokra vigye. 

- Kelvirágot az álmos soffőröknek. 

a gépkocsivezetők éjszakánként gyak- 

ran lesznek álmosak és fáradtak a kor. 

mánykeréknél, ha táplálékuk szegény 

az „A'" vitaminban. A minisztérium 

azt ajánlja. hogy ellenszerül egyenek 

minél több kelvirágot 

- Chamberlain esernyője nem kerül 

muzeumba. Londonból jelentik: A Stre 

sa melletti Cigneseben alapitott eser- 
kérte 

Chamberlain miniszterelnököt, ajándé- 

kozza a muzeumnak történelmi neveze 

tességü esernyőjét, melyet a müncheni 
értekezletre vitt magával, Chamberlain 

a azt felelte, hogy az olyan közönséges 

ütött-kopott jószág, mint az ő esernyő- 

je, nem méltó arra, hogy muzeumi 
tárgy legyen, Az igazgatóság bekere- 

teztette Chamberlain válaszlevelét és 

a muzeum egyik főérdekességeként he- 

lyezte el a chamberlaini esernyő szá- 

Az Egyesült Államok földmüvelésügyi 
minisztériurna hivatalosan jelenti, hogy 

- Hogyan ünneplik az ujévet Japán- 
ban? Az ujesztendő ünnepe különleges 
jelentőségü Japánban Már áz ó-év 
utolsó napján a városok terein ugyne- 
vezett évvégi vásárokat rendeznek, 
amelyek megfelelnek a mi karácsonyi 
vásárainknak, fÉjfélkor Szilveszter nap 
ján valamennyi buddhista templomban 
megszólalnak a harangok, ősi szokás 
szerint azonbanminden haragnakcsak 

108-szor szabad megkondulnia Ezen 
az éjszakán természetesen senki sem 
aszik, hanem ünnepli az ujesztendőt 
Azonkivül. hogy a japánok életében 
igen nagy szerepet játszik az ujeszten- 
dő, melynek kezdetében rengeteg ba- 
bonás szokást és hiedelmet kapcsolnak, 
még különös jelentősége az, hogy kép- 
letesen a január elseje minden japán- 
nak születésnapja is. Érdekes, hogy 
Japánban az egyéni születésnapnak 
semmi jelentősége nincs. azt meg sem 

ünneplik, ellenben ujév napja az, ami- 

kor a birodalom valamennyi japán pol 
gára, beleértve a császárt is, megün- 
nepli születésnapját. Az ujévi ünnepsé- 
gek több napon át tartanak, egyes vi- 
dékeken 16 napig is. Ugyszólván majd- 

nem minden foglalkozási ág külön ün- 

nepli az ujévet. Az államhivatalnokok, 
a kormánytisztviselők és a kormányta- 
gok rendesen az év ötödik napján ülik 

meg az ujévet. Ekkor a császári palo- 

tában ujévi bankett van, amelyen részt 

vesznek a kormány tagjai és a minisz- 
tériumok főtisztviselői. 

- Gépkocsik ha találkoznak. Bucu- 

restiből jelentik: Sulyos gépkocsika- 

ramból történt tegnap reggel a Ba- 

mneasa repülőtérre vezető uton, Egy te- 

hergépkocsi összeütközött egy társas- 

gépkocsival. Mindkét gépkocsi sulyo- 

san megrongálódott, az autóbusz uta- 

sai sulyosan megsebesültek. 

- Ujabb csalakozások a Nemzeti 
Ujjászületés Frontjához. Bucurestiből 
jelentik: A CFR kereskedelmi és for- 
galmi osztályának egész személyzete 
Csatlakozott a Nemzeti Ujjászületés 
Frontjához. A buzaui kereskedők kivé- 
te nélkül szintén csatlakoztak a Front 
oz 

- Letartóztatták a tolvaj varrónőt. 
Constantából jelentikk A rendőrség 
hosszas nyomozás után letartóztatta 
Eufrosina Sandulescu 26 éves varró- 
nőt, aki 15 vakmerő lopást követett el 
Bucurestiben és Constantában. A var- 
rónő, aki alexandriai származásu, gaz- 
dag családoknál vállalt munkát és 

amikor magára maradt a lakásokban, 

értékes tárgyakat, főleg ékszereket l0- 

pott el. Kihllgatása folyamatban van. 



zel állanak a közönség szivéhez és izlé- 

- LAPUNK legközelebbi száma 
január 24 nemzeti ünnep miatt - ja- 
nuár 25-én, szerdán, a rendes időben 
jelenik meg. 

- A VÉN BAKKANCSOS ÉS FIA 
A HUSÁR. Régi szinházesték meleg 
hangulatában ujitotta fel tegnap a ko- 
lozsvári Magyar Szinház „A vén bak- 
kancsos és fia a huszár" cimü népzenés 
szinmüvet. Szigeti József több, mint 
félévszázados darabját Szabados Árpád 
alkalmazta mai szinpadra. Tóth Elek 
„a vén bakkancsost - Szentgyörgyi 
István szerepkörében - kitünő ala- 
kitást nyujtott. A jó előadás a fősze- 
replő Krémer Manci, Jeney János, Sán 
dor Stefi, Tompa Sándor, Csóka József, 
Deésy Jenő, valamint a kisebb szerep 
lők leikes és sikeres játékának ered- 
ménye, ami nem maradt hatás nélkül 
a nézőtér zsufolt soraiban sem. A sti- 
lusos rendezésért Gróf László igazgatót 

(CLUJ -KOLOZSVÁR) Véres vere- 
kedés játszódott le az éiszaka folyamán 
a Maramures-uccában. Balázs József 
Dumbrava Rosie 33. szám alatt lakó 
fiatal gazdálkodó és Rácz Károly ke- 
rekdombi 19 éves földmüves fiu között 
régóta ellenséges a viszony. A két fia- 
talember tegnap este történetesen 
összetalálkozott a Maramures-uccában 
rendezett legénybálban és állandóan 

szurós tekintettel méregette egymást. 
Éjfél után. amikor Balázs hazafelé tar- 
tott, Rácz Károly több barátjának kisé- 
retében állitólag megleste utjában és 
hatalmas kővel fejbeütötte, A sulyosan 
megsérült Balázs jajkiáltására megje- 
lent a helyszinen a közelben őrszolgá- 
latot teljesitő közrendőr és mindkettő- 
jüket előállitotta a rendőrségre, ahol a 
verekedők ellen megindult az eljárás. 

URANIA MOZGO 

Egy lány, aki mer 
főszerepekben: 

szellemes szalonvigjáték, melynek minden egyes aa-ate megnevetteti a nézőt, 

IRENE DUNNE, DOUGLAS FAIRBANKS ír. 

illeti méltó elismerés, a zenekar vezény 
léséért pedig Stefanidesz József kar- 
nagyé a dicséret. Az előadás megdönt- 
hetetlen bizonyitéka annak, hogy ezek 
a regi, igazán magyarosizü és tárgyu 
darabok még mindig változatlanul kö- 

sét teljes mértékben kielégiti. Éppen 
ezért a sok gyenge operett bemutató 
között gyakrabban is lehetne egy-esv 
ilyen magyar népszinmü felujitást is 
müsorra tüzni. (b. v.) 

- VÁLTOZÁS A ZILAHI VÁSÁ- 
ROK SORRENDJÉBEN. A zilahi Ke- 
reskedő Egyesület felkérésére közöljük, 
hogy január 25-én, szerdán Zilahon az 
országos állatvásárt megtartják, a ja- 
nuár 26. (csütörtök) országos kirakóvá 
sár elmarad, 

- Családi csendélet. Bonyodalmas 
családi botrány foglalkoztatja a kolozs 
vári rendőrséget. Stupi Gyuláné, szü- 
letett Cuibus Terézia, Marinescu-ucca 
46, szám alatt lakó asszony tegnap es- 
te megjelent az ügyeletes rendőrtiszt- 
nél és bejelentettee hogy a délutáni 
órákban férje valami családi ügyből 
kifolyólag összezördült vele, majd ösz- 
szeszólalkozásuk hangos veszekedéssé 
fajult. Az uriasszony feljelentése sze- 
rint a feldult állapotban levő férje ál- 
EHtólag tettlegesen is bántalmazta őt és 
revolverrel, halállal is megfenyegette 
volna A panaszos hölgy egy Frommer 
rendszerü revolvert át is adott az ügye 
letes rendőrkapitánynak, amelyet ál- 
litólag dulakodás közben férje kezéből 
csavart ki. A rendőrség a bonyodalmas 
családi affér ügyében meginditotta a 
vizsgálatot. 

- Meg akart halni. Öngyilkosságra 
elszánt kolozsvári, rendőri felügyelet 
alatt álló nőt mentett meg az életnek a 
szamosfalvi csendőrség, Az őrsvezető 
járőr alkalmával tegnap estefelé a 
Szamosfalva és Kolozsvár közötti vas- 
uti töltésen gyanusan viselkedő fiatal 
nőre lett figyelmes. Minthogy a feltett 
kérdésekre, kit vár, vagy mit keres ott, 
a nő kitérő válaszokat adott, gyanut 
fogott és előállitotta az őrsre. Vallatása 
során kiderült, hogy Lazarescu Ma. 
rioara, aki a kolozsmegyei Ővár köz- 
ségbeli és jelenleg Kolozsváron rendőri 
felügyelet alatt álló nő. A továbbiak- 
ban Lazarescu Marioara bevallotta, 
azért settenkedett a vasuti töltésen, 
mert öngyilkossági szándékkal a vo- 
nat ele akarta vetni magát, Mára vir- 
radólag az életunt fiatal nőt egy sza- 
mosfalvi csendőr bekisérte a kolozsvári 
rendőrség bünügyi osztályához, ahol 
részletesen kihallgatták. Lazarescu Ma 
rioara azonban a rendőrségen sem mu- 
tatkozott hajlandónak arra, hogy ön- 
gyilkossági szándékáról lemondjon Ki 
hallgatásának befejezése után átadják 
az erkölcsrendészeti ügyosztálynak to- 
vábbi intézkedés végett. 

- Megmérgezte magát Krámer Je- 
nő volt romániai gyáros felesége. Bu- 
dapestről jelentik: A Legrády Károly 
ucca 42. szám alatti lal ntegnap ve 
ronálal megmérgezte magát Krámer Je 
nő, a közismert romániai gyártulajdo- 
nos felesége. Az idegbeteg uriasszonyt 
éetveszélyes állapot eszméletlenül 

Háborura késziti elő 
az Eáycsült Államokat Ditt- 

mann szenátor 
Maegas kitüntelést kapott Clano éról olasz 

miniszter - Borcelona eleste minden 
Dpillanaiban várható 

(BELGRÁD,) (Avala.) Pál jugoszláv 
régensherceg gróf Ciano olasz külügy- 
minisztert az I. osztályu Sas-rend nagy 
keresztjével tüntette ki. Az olasz kül- 
ügyminiszter tegnap este elhagyta Bel- 
grádot és külön vonatán Rómába uta- 
zott. A külföldi sajtó tovább is rendki- 
vül érdeklődéssel foglalkozik a bélyei 

vadászat és az azt követő megbeszélé- 
sekkel és azoknak nagy fontosságot tu- 
lajdonit. Vélemény még nem alakulha- 
tott ki, de bizonyos, hogy a tegnap 
megjelent nagy lapok már bő részle- 
teket fognak közölni és kommentárokat 
fognak füzni a megbeszélésekhez. 

MUSSOLINI NAGY BESZÉDE 
(RÓMA.) (Stefani) A Duce tegnap 

osztotta ki a „gabonacsata" 166 győz- 
tesének dijait és ebből az alkalomból 
nagy beszédet mondott. Közölte, hogy 
Olaszország mult évi gabonatermése 
300.000 métermázsával több, mint 
amennyit reméltek és ezért nevetsége- 
sek azok a külföldi állitások, amelyek 
olasz éhinségről és hasonló badarsá- 
gokról beszélnek. A külföld szeretné 
nagyon, ha Olaszországban tényleg za- 
varok lennének, de ezt a fasizmus ellen 
ségei soha sem fogják megérni. Itália 
- mondotta - még ismeretlen a kül- 
föld előtt, annál nagyobb lesz csodálko- 
zásuk, majd, ha egyszer meg fogják 
ismerni. Nemrégiben egyik francia pre- 
látus azt hangoztatta templomi beszé- 
dében, hogy a demokrata államok meg- 
üzenték a Vatikánnak: tartson ki ke- 
ményen álláspontja mellett. Vajjon 
nem lesz-e valaki, aki azt fogja izenni 
a fasiszta kormánynak, hogy tartson ki 
még keményebben a saját álláspontja 
mellett. Olaszország nyugodtan halad 
előre a fejlődés utján és ebben senki 
sem fogja megakadályozni. 

CSAÁKY MAGYAR KÜL- 
ÜGYMINISZTER RÓMÁBA 
UTAZIK 

(BUDAPEST.) (Stefani.) Gróf Csáky 
magvar külügyminiszter tegnap dél- 
előtt hosszas megbeszélést folytatott a 
budapesti olasz követtel, aki infor- 
málta őt a bélyei vadászaton lefolyt 
megbeszélésekről. Gróf Csáky külügy- 
miniszter hir szerint legközelebb Ró- 
mába utazik. Az utazás időpontja még 
nem biztos, de ugy sejtik, hogy arra 
Ciano varsói utja után kerül sor. 

TOVÁBBI FRANCO GYŐZEL- 
MEK KATALÁNIBAN 

(HENDAYE.) (Reuter.) Franco tábor- 
nok csapatai tegnap elfoglalták a Cor- 
gita hegyet az Esterragoza de lo Seina 
körzetben. Ezzel légvonalban 25 kilo- 

szállitották a kórházba 

- , 
lméterre közelitették meg Barcelonát, 
amelynek eleste most már csak rövid 

idő kérdése. Hendayebőól érkező hiradá- 
sok megerősitik azt a közlést, hoay 
Azana köztársasági elnök elhagyta Ka- 
talánia fővárosát, amelyet a nemzeti 
repülők tizszer bombáztak. 

ELLENTÁMADÁS 

(HENDAYE.) (Reuter.) A köztársa- 
sági haderők az Estremadura szakaszon 
tehermentesitő offenzivába kezdtek, de 
az a kisérletük, hogy Katalániát a nyo- 
más alól felszabaditsák, meghiusuli a 
nemzetiek kemény ellenállásán. A le- 
folyt küzdelmekről beérkezett hiradá- 
sok szerint a harcoknak, amelyek na- 
gyon véresek voltak, tömeges halott- 
áldozatai vannak, 

HARCIAS AMERIKAI NYILAT- 
KOZAT 

(WASHINGTON.) (United Press.) 
Pittmann szenátor tegnap az egyik 
leadóállomáson át nagy beszédet tar- 
tott, amelyben hangsulyozta, hogy az 
amerikai kormánynak és a népnek 
élénk figyelemmel kell kisérnie a totá- 
lis államok minden tevékenységét, mert 
abban egyenes veszély rejtőzik, amely 
nemcsak Angliát és Franciaországot, 
de az Egyesült Államokat is fenyegeti. 
A szervezkedéssel szemben a szervez- 
kedés eszközét kell alkalmazni és ha a 
totális államok tovább folytatják rej- 
tett célzatosságu munkájukat, akkor 
fel kell készülni a háborura is. 
Pittmann szenátor beszéde rendkiviül 

nagy feltünést keltett 

PRCHALA TÁBORNOK MÉGIS 
RÉSZTVESZ AZ AKTIV MI- 
NISZTERI MUNKÁBAN 

(PRÁGA.) (Ceteca) Prchala tábor- 
nok tegnap kihallgatáson jelent meg 
Beran miniszterelnöknél és értesitette 
őt hogy Volosin kárpátorosz miniszter- 
elnökkel hosszabb megbeszélést folyta- 
tott. A tárgyalások folyamán - mon- 
dotta - az a nézet alakult ki hogy sze 
mélye nem kivánatos ugyan, de nincs 
kifogása az ellen, hogy Kárpátalja ér- 
dekében Prágában megfelelő munkás- 
ságot fejtsen ki. Későbbi jelentés sze- 
rint Prchala tábornok részt fog venni 
a holnapi miniszterközi tárgyaláson 

FELOSZLATTÁK A KÁRBÁT- 
OROSZ POLITIKAI PÁRTOKAT 

(HUSZT.) Volosin miniszterelnök teg 
nap rendeletet adott ki, amely szerint 
betiltanak minden politikai pártmükö- 
dést és kizárólag csak az ukrán nemze- 
ti egységpárt müködését engedélyezik. 
A rendelet ruszin körökben igen nag 
elégedetenséget keltett. 

ma a déli gyorsnonattal 

körül 

, 
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Jtatalmas kővel fejbeütötte 
haragosát 

öecsurranó tolvajokat ke- 
res a rendorsee 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Demeter Do mokos Scarilor-ucca 6. szám alatti la- kos ma délelőtt bejelentette a rendőr- főkapitányságon, hogy tegnap délután a család távollétében titokzatos módon eltünt lakásából 11.700 lej készpénze. A károsult hangsulyozta, hogy gyanu- ja a szomszédban lakó kisfiura irányul mert a házbeliek egyike észrevette volna, hogy a kisfiu az ablakon keresz- tüki és bejárt a lakásból. - Ilia Maria R. Pop ucca 31. szám alatt lakó uri- asszony elpanaszolta ma délelőtt a rendőrségen, hogy tegnap délután is- 
meretlen tettesek álkulccsal behatolva a lakásába, 7300 lej készpénzt vittek el. 
A rendőrség bünügyi osztálya mindkét 
betöréses-lopás ügyében széles körben 
folytatja a nyomozást 

- HANZU TÁBORNOK, KIRÁLYI HELYTARTÓ BUCURESTIBE ét 
ZOTT. Hanzu Alexandru tábornok, 
Szamostartomány királyi helytartója, 

Bucurestibe utazott, ahol a kormány tagjaival fon- 
tos tanácskozásokat fog lefolytatnii.i. 
- Szabóipari munkások figyelmébe! A január 23-ára hirdetett szabóipari 

közgyülés technikai akadályok miatt 
A közgyülést január 30-án elmarad. 

tartják meg az Épitőmunkás Otthon- 
ban, Str. Váii 7. szám, 

Kik lopták el az épületfát? Bulsal 
Gheorghe a Kolozsvárhoz közeli Val-! 
cele község csendőrőrmestere jelentést 
tett a kolozsvári rendőrségnek, hogy 
az utóbbi napokban rejtélyes gonosz- 
tevők nagyértékü épitőfát vittek el éj- 
szakánként a Kolozsvár határában fek 
vő Faget tanyában lévő épitészeti vál- 
lalattól. A rendőrség bünügyi osztálya 
a feljelentés alapján tüzetes nyomo- 
zást vezetett be az eddig még ismeret- 
len tettesek kézrekeritése érdekében. 
- A Kath. Női Missió teadélutánját 

e hó 24-én, kedden délután 5 órakor 
rendezi meg az egyesület helyiségében, 
Str. I. G, Duca 7. szám alatt Előadó. 
gróf Bethlen Mária. A nagy érdeklődés 
sel várt előadásra szeretettel meghiv 
és el is vár minden érdeklődőt a Ve- 

- Kabos Gula Amerikába távozik. 
Kabos Gyula, az ismert budapesti szin 
müvész véglegesen elhagyja Magyar- 
országot. Kabos Gyula, aki legutóbb, 
jelentős sikereket ért el a filmművészet 
terén Amerikában szerződést remél és 
már a legközelebbi napokban utra kel, 
hogy uj körülmények között biztositsa 
megélhetését. 

- Amerikai konzervgyáros örökbe- 
fogadta Ráday Imrét, a budapesti Vig- 
szinház tagját. Budapestrői jelentik: 
Ráday Imrét, a Vigszinház tagját, 
akinek eső jelentkezését formai okok 
miatt a most megalakult szinészi Ka- 
mara visszautasitotta, az Indiana ál- 
lambeli Hammondban élő Dudás János 
dusgazdag konzervgyáros örökbe fo- 
gadta. Ráday Imre elbeszélte, hogy 
a mult évben Dudás János Magyaror- 
szágon volt és a Vigszinházban meg- 
nézte őt egyik szerepében. Az elő- 
adás után felkereste öltözőjében és 

azt az ajánlatot tette neki, hogy ő 
idős, gyermektelen és szivesen örökbe 
fogadná. Most, hogy szinészi pályája 

nehézségek mutatkoznak, az 
ajánlatot elfogadja és tavasszal vég- 
legesen Amerikába költözik 
- SULYOS ITÉLETET KAPOTT A 

TEMPLOMGYALAÁZÓ. Bukarestből je- 
lentik: Vaida Petrachestit, a estii 
templomgyalázót a törvényszék 25 évi 
kényszermunkára, vadházastársát pedig 
3 havi fogházra itélte. 

- GÉPKOCSIK, HA TALAÁLKOZ- 
NAK. Ma reggel a szamosfalvi vám 
közelében a 122. rendszámu gyulafehér 
vári luxusautó összeütközött a 9601. 
jelzésü besztercei gépkocsival, melyet 
Marginean Iosif sofőr vezetett. Mind- 
két jármü könnyebb sérülést szenve- 
dett. Az utasoknak szerencsére jelen- 
téktelenebb zuzódásokon kivül sulyo- 

Asabb bajuk nem történt. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. BEUN DE MPRIMAT 



dulásának, a román célok megvalósu- 

comán hit meg- 

atalmas visszhangot keltett a kö- 
ség körében az a beszéd, amelyet 
and Calinmescu belügyminiszter tar- 
a rádióban a Nemzeti Ujjászületés 

Olyan beszéd volt ez, 

elyben a legmélyebb román érzel- 
k fütötték és amely csak igen halvá- 

an adta vissza annak a nagy törté- 

imi jelentőségü lelki megmozdulás- 

k viharát, amikor az egész nemzet, 

int egy ember szállott a mult veszé- 

eivel szembe. Közismert és a román 

lek mélyéről fakadó tények alapján 

nek a beszédnek logikus szerkeze- 

it meleg hazaszeretet lelkesitette és 
belügyminiszter szavai igy a legköz- 

denebb uton jutottak el a román 
ivekbe. Azok a megtámadhatatlan 

nyek, amelyek a belügyminiszter 

szédének alapját és kiinduló pontját 

eszélyek, amelyeknek gyászos befo- 

ása a falvak lelkének megmérgezésé- 

nérte el tetőpontját és jelentette az 

lamnak lemondását saját tekintélyé- 

,a politikai pártok javár 

Mindezeken a régi és ma már ro- 

2 heverő politikai pártokon, 
csak viszályt és gyengeséget 

oztak, nőtt fel győzedelmesen a tö- 

E szolidaritást kifejező mozgalom ma 

tár öriási erőt képvisel: Két hét alatt 

2 ország három és félmillió lakosa 

tatlakozott a Nemzeti Ujjászületés 

Befejezett tény az, hog 

eszédével a belügyminiszter uj lelke- 

edést adott a tömegeknek az Ujjászü- 

etés Pártjában való részvételére. Va- I 

éban a miniszter beszédének az ország 7 

anoja volt. Főképpen az a magyará- 

at fogta meg a lelkeket, amelyben 

rmand Calimescu miniszter azt bizo- 

vitotta, hogy a nemzet együttérzésé- 

hek megteremtésére megindult óriási 

ozgalom nem ujkeletü, anndk gyöke- 

2 visszanyulnak a történelmi multba. 

'z az okfejtés mélyen meghatotta és 

itében megerősitette az ország min- 

állampolgárát. Mint 1859-ben és 

316-ban is, az ország szilárd egységet 

várt, hogy szembeálljon a veszedel- 

léskor tanusitott példája hatalmas bi- 

zonyitéka a nemzeti összetartozásnak. 

Ezt csonkitották és lazitották a politi- 

Eai pártok viszálykodásai és ma ezt a 

zolidaritás, a derülátás és lelkesedés 
váltották fel. 

Ilyen szemszögből tekintve a Nem- 

zett Ujjászületés Frontja mem politikai
 

párt, hanem megszervezése a nemze
t 

felébredésének, a memzeti hit megmoz- 

lásának, amely a román nép legdrá- 

gább és legnagyobb gondolata
in alapul. 

A nemzeti gondolaton, a család tiszte- 

letén, az ősi keresztény hiten és 
a T0- 

mán munka tisztességén. A m
unka ki- 

válóságait és az igazi ért
ékeket most 

vezetni hivják. Ezek uj
 és friss életet 

fognak hozni, megbonthat
atlan és szét- 

Egy dusgazdag amerikai rő bérbe
 

vette a richmondi angol királyi kas- 

télyt. Londonból jelentik: V
I György 

király a richmondi királyi kastélyt 

vasutvállalkozó feleségének 
adta bér- 

be. A kastély, amelyet II 
György ki- 

fály épittetett Karolin királyné sz
ámá- 

ra, közel két évszázadon 
át volt az an- 

gol uralkodócsalád egyik le
gkedveltebb 

vidéki otthona, Ott nevelkedett T
eck 

hereegnő, a későbbi Mary király
né is 

ott született a windsori herceg és ott 

töltötte mézesheteit a jel
enlegi uralko- 

dópár, mint yorki herceg és he
rcegné. 

város mérnöki 

elekesztsíre és 
Belü. 
külek tandcsot állitott fel. 
fTermészetesen Kolozsvár varosának 
is alkalmazkodnia kellett 
előirásaihoz. Ennek megfelelően a mér- 
nöki hivatal ismét átdolgozta a pályá- 
at feltételeit és az előmunkálatok 

át. Ezek az előmunkálatok annak 
vonatkoztak, hogv a 

városnak egyes uccái milven forsalmat 

bonyolitanak le, az egyes uccák és vá- 

rosrészek mennyiíre lakottak, milyen 

szükségletek és igények merültek fel 

a városrendezési tervvel szemben stb. 

Ezek a kimutatások a bőséges statisz- 

úkai adathalmazzal együtt a pályázók 
állanak majd, 

munkájukat a helyzet és a kivánalmak 

mden sarkában igen nagy vissz- ányagát ! 
; eeöhépyen maő megállapitására 

rendelkezésére 

inisztérium 

növidescn kürják Kolozsvár város 
rendczési tervD dá 

Uj uccák és ierek megnultására is vonatkozik 
a tervpáluázat 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Nemcsak a 
hivatala érezte már 

régóta a hiányát az olyan nagyszabásu, 

mindenre kiterjedő városrendezési terv- 
nek, amely a gyors iramban épülő Ko- 

lozsvár jövő fejlődését helyes és cél- 

szerü irányba tereli, 
ennek szükségét - ha nem is mindig 

tudatosan - Kolozsvár lakói is. A több, 

mint százezer lakosu város forgalmá- 

nak megosztása, a város központjának 

tehermentesitése, uj városrészek meg- 

nyitásának szüksége, uj uccák létesi- 

tése, az ipari negyed helyes bekapcso- 
lása a városi és városközi forgalomba, 

mind-mind olyan feladatok, 

aeek adt öztek ertat kozttt [emtkasó aeó ézem att taltása mellett 
valósithatók meg. 

Kolozsvár városának vez 
nek a belátásnak alapján még az elmult 

év nyarán elhatározta, hogy városren 

hanem érezték 

tetv dijazására negyedmillió lej pálya- 
dijat akartak kitüzni. Minden készen 
állott már a pályázat meghirdetésére, 

egek hite az uj életben és ez a mem- amikor életbelépett az uj közigazgatási 
a törvény, amely a városrendezési tervek 

engedélyezésére a 
keretein 

a törvény 

amelyek 

etősege en- 

belül 

hogy 

ályázatát 

teljes ismeretében végezhessék el. 
Ezeknek az előkészitő munkálatoknak 

az anyagát Kolozsvár városa már 

korábban felterjesztette a belügymi- 

nisztériumban müködő legfelsőbb vá- 

rosrendezési bizottsághoz jóváhagyásra. 
A tanács előreláthatólag rövidesen el- 

késziti szakvéleményét és a hozzájáru- 

lás megszerzése után a tervpályázat 

kiirására is rövidesen sor kerülhet. 
Kolozsvár városrendezési tervének 

megállapitását természetesen elsősor- 

ban az ingatlantulajdonosok várják 

érdeklődéssel. A városrendezési terv 

ugyanis hosszu időre megállaniti- azo- 

kat az utvonalakat, illetve uccákat, 

amelyek felé a forgalmat tervszerüen 

irányitani fogják. Természetesen az ily
 

utvonalak közelében fekvő ingatlanok 

értéke is aránylagosan emelkedni fod. 

A tervpályázat fogja majd megmon- 

dani, hogy hol nyitnak uj uccákat, ugy 

dezési tervpályázatot ir ki, amelyen a város belterületén, mint annak hatá- 
minden szakértő résztvehet. Az első rában. Ezek a megállapitások szintén 

erősen befolyásolni fogják a telkek és 

házak értékét. Könnyen lehetséges. 

hosv egyes városrészek és uccák, ame-
 

lyek ma meglehetősen elhanyagoltak 

és háttérbe szorultak, a városrendezés
- 

sel lassankint előkelőbb" helyezésh
ez 

jutnak. Egy-egy középület épitése, uj 

terek megnyitása stb, döntő ténmezője 

lehet egész környékeknek a telekárak 

további alakulásának. 

latnak vetik alá;, 

; 

munkáj 

mindenki érdekéről 

átélt Kolozsvár 
meghatározza. 

zadokat 
képét és fejlődését 

A beérkező pályázatokat természete- 

sen részletes és alapos szakértői vizsgá- 

bevonják azonban a 

tervek elbirálásának felelőszégteljes 

ába magát a nagyközöséget is. 

A' város vezetősége mindenki számára 

lehetővé teszi májd, hogy észrevételeit 

megtegye. annál is inkább, mivel itt 

és olyan rendszer 

elfogadásáról van szó, amely az évszá- 
egész jövő 

Dr. Röszler Viktor. 

Mulatságos pereskedés folyik immár 

száz Iiba bíról letétben 
baroműfitenyésztéssel kon egy ottani, 

törhetetlen falat alkotva a nagy 

Hazafi-Király körül. A Nemzet? Ujjá- 
születés Frontja kimondja jelszavát: 
„Megvédjük a h

azát! 

Reynolda Albertini dusgazdag a
merikai 

fizenhárom év óta egy dusgazdag, nem
 

gyakorló budapesti ügyvéd és egy Mo- 

noron lakó tisztviselő között száz liba 

miatt. Keresetek, ellenkeresetek, per- 

ujitások, végrehajtások, végrehajtás- 

megszüntetési perek és árverések vál- 

togatták egymást ez alatt a hosszu idő 

alatt és volt egy mozzanata a pereske- 

désnek amikor a magyar jogszolgál- 

tatás történetében talán elsőizben, a 

per tárgya, száz élő liba birói letét- 

be került 

A per előzményei 1925-ig nyulnak 

vissza. Az ügyvéd akkor a monori ha- 

tárban kisebb földbirtokot vásárolt, leg 

főképpen azért, hogy azon egyik sze- 

foglalkozó tisztviselőtöl száz libát kért 

kölcsön. A libákat nem tudta visszaad- 

ni és ebből származtak azután a tizen-
 

három esztendőre szóló zavarok 

Kezdődtek a zavarok azzal a perrel, 

amelyet a tisztviselő az ügyvéd, mint 

a töldbirtok tulajdonosa ellen inditott 

a libák visszaszolgáltatásáért Az ügy- 

véd a kereset elutasitását kérte azzal, 

hogy a nevén álló földbirtokon nem is 

maga gazdálkodik és igy nem is kér- 

hette kölcsön a libákat A monori já- 

gény rokona gazdálkodhassék Ez a ro- 

- 

es70 

helyén tisztittassa ruháit... 

ezink-ovárban 

rásbiróság, amely a pert tárgyalta, el 

is utasitotta a keresetet, a pestvidéki 

törvényszék azonban az elsőbiróság ité 

letének megváltoztatásával az ügyvé- 

det a száz liba kiadására, vagy a libák 

a 

ezerpengő. ellenértékében elmara sztal- 
ta. Az ügyvéd összevásárolt száz libát 
és lelyüldte Monorra, a követelés ki- 
egyagylitésére. A tisztviselő azonban a 
libászállitmányt nem vette át . a kö- 
vetelésnek készpénzben való kiegyen- 
litéséhez ragaszkodott. Erre az ügyvéd 
birósági őrizetbe adta a száz libát. A 
monori járásbiróság zárgondnokot, il- 
letve birói megbizottat küldött ki a li- 
bák gondozására. Igy került a száz liba 
a végrehajtató javára birói letétbe 

A letét ideje nem nyult el hosszura, 
mert a libákat a felperes tisztviselő hi- 
telezője, egy szolnoki ügyvéd, lefog- 
lalta, majd el is árvereztette. Igy aztán 
a libletét pénzletétté alakult át, 
Az ügyvédnél száz liba, vagy annak 

pénzbeli ellenértéke nem volt „elha- 
nyagolhatatlan mennyiség", még sem 
hagyta annyiban a dolgot, kemény, mo- 
kány ember, aki eleve elhatározta, 
hegy ha kell, a libák értékének három 
szorosát is rááldozza a harcra, de pénzt 
nem ad annak, akitől semmit sem ka- 
pott. Ennekalz elhatározásnakkövetkez- 
ményeképpen perujitási kérelmet adott 

be azzal, hogy sohasem rendelt, nem is 
kapott libát, tehát nem is tartozik ve- 
le. A perujitással elutasitották, miután 
kérelmében uj bizonyitékokra nem hi- 
vatkozott. Ez a kudarc sem kedvetle- 
nitette el. Most már végrehajtásmeg- 
szüntetési pert tett folyamatba és a ke- 
resetben arra hivatkozott, hogy visz- 
szaszolgáltatta a száz libát, amit soha- 
sem kapott meg. Ez a próbálkozása is 
balul ütött ki: a pestvidéki törvényszék 
itéletében kimondta, hogy a libaköl- 
csönző tisztviselőnel most már nem a 
liba jár vissza, hanem pénz. Ilyen előz- 
mények után a tisztviselő végrehaj- 
tást vezetett a libák biróilag megálla- 
pitott egyenértéke erejéig. 
Az ügyvédnek tehát mégegyszer kel- 

lett volna fizetnie, még pedig most 
már nem libában, hanem készpénzben 
De nem fizetett, hanem uj módját 

eszelte ki a védekezésnek és ellenfele 
bosszantásának. Megvásárolta a szol- 

noki ügyvéd végrehajtásos követelését, 

amely az elárverezett libák vételárából 
nem telt ki Ez a követelées 1921-ből 

származott és 1938-ban a kamatokkal 

és költségekkel az eredeti összeg két- 

szeresére duzzadt fel és végül énzen 

annyit tett ki, amennyiben a biróság 

a libák ellenértékét megállapitotta A 

követelé. birtokában az ügyvéd ujra 

végrehajtásmegszüntetési pert inditott 

és azzal érvelt, hogy a követelés meg- 

vásárlásával, illetve az ellenkövetelés 

beszámitásával most másodszor „telje- 

sitett." A tisztviselő ebben a perben az- 

zal védekezett, hogy az ellenkövetelés 

a 100 liba 1000 pengős egyenértékének 

kamatait fedezi csak és igy a követelés 

még mindig fennáll. Később az 1000 

pengőre végrehajtást és árverést is kért 

az ügyvéd ellen. Erre a lépésre ellenlé- 

pésként az ügyvéd végrehajtást veze- 

tett a tisztviselőnek sajátmagától, mint 

adóstól járó követelését. 

Az I III. kerületi járásbiróság át is 

ruházta a tisztviselőnek az ügyvéd el- 

len támasztott követelését a tisztviselő 

hitelezőjére, az ügyvédre, aki egysze- 

mélyben a tisztviselő adósa is Az ügy- 

véd erre az őt végrehajtó birósághoz 

fordult azzal a kéréssel, hogy oldja fel 

a lakása ingóságaira vezetett birói szo- 

ros zárt, mert a követelés megszünt, 

hisz az adós és a hitelező most már egy 

személy. 

Ennek a kérelemnek birói eldöntésé- 

re nem kerülhetett sor, mert közben a 
törvényszék helyet adott a tisztviselő 

felfolyamodásának és megváltoztaátal 
a járásbiróság kényszerátruházási vég- 

yton 

zését Az ügyvéd most már a végrehaj- 
tási összeget birói letétbe helyezte és 
ezel harmadszor is „teljesitett." Fize- 
tett libával, ellenköveteléssel és birói 

letétbehelyezéssel, azonkivül a tőkekö- 

vetelést meghaladó összeget készpénz- 

ben költség cimén az ellenfél ügyvédjé- 

nek. Mindezzel nem törődik, a fontos 

az ő szempontjából csak az, hogy e
l- 

lenfele ne lásson tőle pénzt. A háborus 

kodás tovább tart és esetleg még évek 

is eltelnek, mire helyreáll a hadakozó 

között a békesség. 



JóÓESIEr: 
Gyann vol a muatókban köekező Vásti: s ............... 

VIII évfelyam, 1939. JANUÁR 4 
ns. 

vényszék gyilkosság kisérletének bi 
I 

; jette miatt vonta felelősségre és é 
lfegyházra itélte el. A tábla ezt a bi 0 É s tetést háromévi fegyházra csökken en n0M Kiderült, hogy körözött nem. 

E ményként mérlegelte a vádlott fia, 
SZ IHAMOSOK, zetközi betörő kkorát, orvosilag megállapitott dege 

ráltságát és öngyilkossági kisérletét 
B A NDII (BUDAPEST) Veszedelmes nemzet is közölte, hogy az ékszerrablók autón A tábla itélete ellen bejelentett ; 

. közi kalandort fogott el az éjszaka a menekültek el a büncselekmény szin- miségi panaszok foytán az ügyet a k 
budapesti rendőrség. A szállodaellen- helyéről és a gyanu, hogy Magyaror- ria elé tették A Kuria a bej elent E R SZIGETI GYöÖZöÖ őrző detektiveknek tudomására jutott, szág felé vették utjukat, semmiségi panaszokat elutasitotta 

a RIPORTSOROZATA hogy a terézvárosi Rio-szállóban, mely A detektivek este 9 óra tájban ismét ezzel a tábla itélete vált jogerőssé i 
(9.) a Kürt uccában van, pár nappal ezelőtt megjelentek a szállodában, bekopogtat- lete gyanus külföldi kárii agzetb tak a Majkovszki néven szerepiő ért Ha hamisitókról beszélünk. meg kell Az elegánsan ötözködő, több nyelven lakásának ajtaján. A következő pilla- emlékeznünü a bélyeghamisitokról is, beszélő fiatalember mint prágai keres- natban egy elegáns, magastermetü fia- Minden nő Mamupipőkc Sze noha ezen a téren már sokkal kevesebb kedő szerepelt a szállodában. Napköz- talember nyitott ajtót A detektivek Az angol tanitónők országos egyes Fe 

szélhámossal találkozunk. A bélyegek ben szobájában tartózkodott, este azon felszólitották, hogy igazolja magát. A letének konferenciáján mondták ez 
elhelyezése u-anis isen nehézkes, mi- ban a mulatóhelyeket kereste fel, ahol fiatalember először németül, azután felpanaszolva a női sérelmeket e férf z vel kis cimletekről van szó. Éppen költekező életmódot folytatott és csak tört magyar nyelven azt válaszolta, uralom alatt álló világban Miss B. 
ezért néha évek telnek el, amig egy- hajnaltájban tért vissza lakására, Szer- hogy nincs joga őt senkinek igazoltat- Pearson tottenhami tanitónő ezeke egy bélyeghamisitó felüti mifelénk a dán este két detektiv jelent meg a Rio. ni, hiszen iratai mind rendben vannak mondta. fejét. szállóban, ahol a portástól elkérték a és a portásnál van a bejelentő lapja. - Tudjuk, hogy a lányok épugy a A legnagyobb méretű bélverhamisi- gyanus idegen bejelentő lapját. A rendőrség emberei nem elégedtek vannak szerelve elsőosztályu agyvel tást az 1930 folyamán leplezték e a A prágai fiatalember Majkovszki Já- meg ezzel a válasszal, most már eré- vel, mint a fiuk. Egy férü nente ell román hatóságok. A tettes lippai szár. nos, 29 éves brünni szűletésü, prágai lyes hangon követelték az egyre izga- nyitatkoz ott, bos" sek elsőrangu nutl C mazásu cinkografus volt aki évekkel lakosként volt bejelentve és a foglal- tottabban viselkedő férfitői, hogy kára nem lehet elég elsőranga nteni ! azelőtt kivándorolt az Eevesült Alla- kozás-rovatba kereskedőnek irta be ma- mondja meg a valódi nevét és mutassa genciáju férfit kapni. Mi történnék mokba és Detroitban telepedett le, Itt gát. A detektivek személyleirást kér. fel iratait. A fiatalember egy utlevelet égyszer kipróbálnák az elsőrangu a 
összeköttetésbe került egy nemzetközi tek a portástól és ennek alapján az a vett elő. A detektivek gyakorlott sze- velővel rendelkező nöket i bélyeghamisitő nagyüzemmel", amely gyanujuk támadt. hogy a Rio-szálló ti- me rögtön megállapitotta, hogy a cseh Miss D. A Griffin londoni tanitó Ő 
a romániai szekció vezetését a liopai ki tokzatos lakója, aki valósággai szórta hatóságok által kiállitott utlevél hami- mlegette a antti a jen oni 4 ér I vándorlóra bizta, a pénzt, valószinüleg nemzetközi ka- sitott. Vegytintával más nevet irtak be emlegette a Hamupipőke hasonlatot: E . landor. A főkapitányságon utánanéztek az utlevéljbe Most már kétségtelen Férfiak-alkotta és férfiak-kormi, A hamisitvánvok értékesitését ugy az utóbbi időben kibocsátott külföldi volt, hogy tényleg a veszedelmes ka- nyozta világ ez. ezért nem ismerhe 4nye. oldották meg, hogy a hamis román bé- körözések és rádiógrammok közt, hogy landorral állanak szemben. Autón a tő meg a férfiak annak a szerepnek az *. je lyegeket zárt levelekben a cinkográfus nem illik-e rá, valamelyik körözött kapitányságra vitték, ahol azután fel. tékét, amelyet a nők játszhatnának elküldötte Lippán maradt felesége ci- egyénre a gyanus idegen személyleirá. mutatták az ál Majkovszki előtt a prá- emberiség tökéleteseitésében. A fértfit ere mére. A bélyegek innen aztán egyné- sa. A detektivek kutatásanak szenzás gal körözést a fényképpel együtt A nem teszik lehetővé, hogy a nők ke e hány ügynök kezébe kerültek, akik ciós eredménye lett. Megállapitották, nemzetközi kalandor pár percig elgon- pességeiket kifejlesszék s felelősséggi ü gondoskodtak a hamisitványoknak hogy a Majkovszky néven szereplő fér- dolkozott, azután bevallotta. hogy azo- és tekintéllyel járó hivatalokat tölthes, sz Aradmegye területén való forgalomba fi személyleirása teljesen ráillik a prá- nos Bernstein Károly 30 éves izraelita, senek be. Kislánykorától kezdve Hamy mi 1 hozataláról, eladásáról. gai és pozsonyi rendőrség által ékszer rovottmultu brünni születésü magán- pipőke sorsa az osztályrésze minde, kize Három éve folyt már ez a bélyegke- fablás miatt körözött Bernstein Károly tisztviselővel, aki decemberben Prágá- nőnek még ma is. Ahhoz, hogy a lo elő reskedés, amikor a hatóságok rajtuk 30 éves rovottmultu nemzetközi bünö- ban, majd karácsony előtt Pozsonyban dok házában helyet foglalhasson vala. 
ga. Megállapitást nyert, hosv a Zőre Bernstein a rádiógrammok sze- ékszerrablást követett el. A nemzetközi ki, semmi különös képességet nem ki 
40-50 ezer lejt kerestek. dig ismeretlen társával iét ékszerüzlet ték meg a főkapitányságon, de szzel szellemi képességekkel rendelkezi nat, A hamisitott bélyegek esvébként 3 ben követett el vakmerő rablást . mint egyidejüleg értesítették a prágai re még sem lehet tagja a lordok házánai nag 
és 5 lej iml etüek öltak A techhi- egy kétszázezer csehkorona értékü ék- őrséget is a veszedelmes kalandor és A főnemes-asszonyok vajjon miért nem 
és eselmletüel ifos ástalan voli sSzereket raboltak el. A rádiógram azt betörő elfogatásáról, üÜülhetnek a lordok közt? Mintha a nők ma sőt, a hamisitásnál felhasznált papir és 

már azülksüknil togva alacsonyabbi rom n ta nem szeretsz, megöllek, . .... i az eltérés vezette nyomra a hatóságo- 1 1 ibb e í h om türhetjük tovább. deie, már ogy mi Ilan, kat vagy legalú is leharoan nágengmboljuk a férfiak felsőbören 4. cd l üségének ját. aűki A lippai bélyeghamisitó banda lelep- az orroda lezésével szinte egvidejüleg egy másik : vém e ól A ehhez hasonló büneset került napvi- Csalódott szerelmes revolveres ! tott lirják Mns pénzdnk, as. arataőból or lágra. (BUDAPEST.) Gróf Teleki Tibor, Az eset után Gyömrön minden is- . meg akart nősülni. El akarta ség A leleplezés ebben az esetben a ma- gyömrői uradaimában a 20 éves Lipták merőse előtt hirdette Lipták, hogy nem venni feleségül szerelmét, Máriát, dep A gyarországi nyomozó hatóságok ér- Ferenc mint kovácssegéd állott alkal- tud a lány nélkül élni, „urrá lett rajta egyiküknek sem volt a családalapitás pro deme, mazásban. Itt megismerkedett a 14 és az ördög s kétségbeejtő helyzetében hoz pénze. A vőlegény erre kiirta a cim elő: 
A magyar fővárosban székelő rféléves Farkas Terézzel kukoricamor- nincs más megoldás, mint az, hogy tárból több jómódu varsói embern cimét ban követ bizalmas megkeresést kapott a zsolgatás alkalmával. A fu olthatat- megöli a leányt és önmagát is Az eg- és azután levelet irt valamennyinek a h budapesti rendőrségtől, vajjon a román lanul megszerette a szép, vigkedélyü zaltált kovácsseged elkeseredésében - ÁAlva gyermek vagyok - igy szólt ség államnak van-e szüksése azokra a bé- és jól fejlett Farkas Terézt és már az írt egy bucsulevelet, amelyben azt a levél és a leány, akit el akarok nel 

lyegéklisékre, amelveket közismert, jó- clső találkozás alkalmával kijelentette, kivánságát nyilvánitotta, hogy közös venni feleségül, ugyancsak árva. Nincs Cul módu nagvváradi bankbizományos n. hogy felesegül akarja venni. A fiatal sirba temessék Farkas Terézzel. pénzünk, de nem tudunk egymás nél delt meg az egyik pesti szakvállalatasi. leány nem vette komolyan a fiu köze- Néhány nappal a husvéti ünnepek kül élni és ha nem lehetünk egymásé ben A román követnek érdeklődnie sem ledését s nevetve válaszolta. hogy A után Lipták Ferenc valóra váltotta fe- nem marad más hátra, mint hogy neki nek kellett kormánvánl, rö-tön tudta, hogy nincs még abban a korban, hogy a férj- nyegetését. Közvetlen közelről Farkas menjünk a Visztulának Nem tudna-e am 
hamisitási kisérlettel áll szemben. Fel- hezmenésre gondoljon. Lipták Ferenc Teréz fejére lőtt. A golyó a szép rajtunk segiteni? - A levelek sikere Aah kérésre a pesti rendőrség letartóztatta azonban nem adta fel a küzdelmet és leány orra mellett furódott a fejébe. A felülmulta a várakozást Rövid idő alatt fej 
a bankbizományost, még pedig éppen minden idejét arra használta, hogy a sulyosan sérült leányt felhozták Buda- 705 zlotyt kapott kézhez postán Lubsky má abban apilanatban, amikor az egyik leány után leselkedett, akit folyvást pestre, itt megoperálták, azonban a go- Pál Az eredmény elbizakodottá tette kávéházban a frissiben elkészült kifsék azzai ostromolt, hogy legyen a felesége iyót nem tudták eitávolitani, az mostis Lubskyt. Visszavonult Máriával egykKz 
tanulmányozásában merült el. A leány végül is szigoruan elutasitot- ott fekszik a jobb szeme mögött A Varsó közelében levő kis faluba, ahon- I A bizományosról a háboru utáni évek ta a fiut, megtiltotta neki, hogy utána leány felgyégyült, azonban a merény- nan második körlevelet intézett jótevői tag ben, mint sokszoros miltomosról be- eselkedjék , yeen felszólitotta, letnek folyományaként a jobb szemén hez Ebben megköszönte szépen az ado széltek Nagyváradon. K ,egyes hagyjon : mmit. ok figyelmeztet- mányt és meghivta őket az esküvőre é 
özleti vállalkozásainál nagyobb veszte- Ez 1937 husvétján történt Lipták Fe vam gy rt egek hzv on kiz Lubsky Pál jól számitott Egyetlen [ i ségek érték, de abban az időben, ami. renc elkeseredetten válaszolt: mélnie kell, mert különben teljesen meghivott vendég sem jött el az isten- koelatartóztatása megtörtént, havi jö. - Ha nem szeretsz, megöllek, vagy megvakulhat, A merénylet után Liptak hátamögötti faluba, hanem mindegyik let 
vedelmét még mindig 50-60 ezer lejre legalább is eharapom az oirodat ma Ferenc hazamnent a lakás ára, lefeküdt megküldte maga helyett a naszajánd becsülték. Hogy ilelen sének téltölt plaz és mellbelőtte magát. Heteken keresz- kot Ez többezer zlotyt tett ki. A fia- rög A nála talált klisék román okmány. tékot adjon a talta a leánynak azmat tül élet-halál közöft lebezett de az or- tel férj, látva, milyen „"remek üzist" De bélyegek előállitására voltak alkalma- tolyát, megmuta 1 sv Ter meg, a vosok az ő életét is megmentették van a kezében, tovább folytatta a le- ka 
sak. A bizományos tehát már jobb üz- hogy az egyik goly rat t E Felgyógyulása után a pestvidéki tör- vélirást E zy7 e több embert hivot meg lői letember volt, mint a lippai cinkogra- másikkal ped ig önmas ti e etkövőjére 612 meghivót kerfel el is Szi fus Az okmánybélyegek között ugyan al ; küldött, de a 613-kal baj történt Ez a sé 
is már magasabb értekü cimletek is bélyeggyüjtök számára forgaloniba ho természetesen hatalmas haszonküles 613i ugyanis komolyan vette a dolgot vannak és igy kevesebb hamisitvány el zott hamisitványokról van szó, mellett, ezeket a külföldről behozo és megjelent az esküvőn, sőt nem is l a helyezése jóval nagyobb haszonnal ke- Bizony, néha még tapasztaltabb gyüj utánzatokat. „jött egyedül, Magávalhozott egy detek hej 
csegtető. Másrészről, az okmánybélye- tőök sem tudják elkerülni a becsapatást. Amint mondottuk, ez a fajtája a szél tivet is. Lubsky Pál ugyanis hibát kö- 18 gek elhelyezése jóval könnyebb, mint A tömeggyüjtők azonban, akiknek nin- hámosságnak a törvény betüje szerint Vetett el. Egy grodnói urnak kétszer na a postabélyegeké csen meg a kellő hozzáértésük az után. nem üldözendő cselekmény. De ha bé- tajált irni. Amikor elsőizben irt az il- se * zatok felismerésében, jórészben drága lyeghamisitásról nem is beszélhetünk, jetőnek, akkor a 452. levelet intézte. A tet Van a bélyeghamisitásnak még egy pénzen megvásárolt hamisitványokkal még mindig fennáli a csalás ténye, jó- grodnói ur küldött is neki ajándékul sza másik ágazata is, amelyet nem büntet töltik meg gyüjteményeik lapjait. hiszemü emberek félrevezetése. becsa- pénzt, De amikor másodszor megkapta, e a törvény, amely tulajdonképpen ide A gyüjtők számára történő hamisitás pása, amelyre a Büntető törvénykönyv- mint 613. mégegyszer ugyanazt a le ka sem tartozik. de amely mellett még- ma már kiterjedt, virágzó üzletág. Zug ben is találni megtorló intézkedéseket. velet, gyanut fogott. A detektiv magá- sem mehetünk el megemlités nélkül: alkereskedők ezrei 

: 
hozzák forgalomba, (Folytatása következik) val vitte az élelmes házaspárt 


